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概要 

本調査の目的は、幸福度に影響を及ぼす要因を明らかにすることである。ここでは、過

去の内閣府の『国民生活選好度調査』を基盤にして、幸福度を判断する際に、考慮する項

目‐健康・所得・関係状況・社会への参加を聴取した。さらに、社会全体の幸福感を高め

るために重要であると考える項目と、幸福度の増進のための企業の役割などを尋ねた。ま

たコミュニケーションや社会との接点、個人の孤立と幸福度の関係を分析するために、外

出する頻度・移動手段、そして同居状況に関しても尋ねた。幸福度が比較的に高い米欧の

国との比較研究のため、日本の方が優れていると考えられる社会分野を尋ねる質問項目も

追加した。 

この調査では、全国 47 都道府県の住民を調査対象とし、インターネット会員調査代理店

を通じて調査協力を依頼し、５,１８８のサンプルを得た。調査は東北大学大学院経済学研

究科の研究倫理審査委員会の承認を得て、２０１７年３月３日から２０１７年３月５日に

かけて行われた。 
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国民の幸福度に関するアンケート（基本集計結果） 

Q1はじめにお伺います。現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を10点、「とても不幸」

を0点とすると、何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を1つだけお選びください。 

表1 幸せの程度 

Q1 全体 0 点 1 点 2 点 3 点 4 点 5 点 6 点 7 点 8 点 9 点 10 点 

全体 
5,188  107  104  209  363  321  867  636  1,014  1,011  344  212  

100.0  2.1  2.0  4.0  7.0  6.2  16.7  12.3  19.5  19.5  6.6  4.1  

年齢 

20 代 
806  21  17  26  60  63  140  133  155  114  43  34  

100.0  2.6  2.1  3.2  7.4  7.8  17.4  16.5  19.2  14.1  5.3  4.2  

30 代 
1,013  21  18  47  74  69  173  116  196  186  61  52  

100.0  2.1  1.8  4.6  7.3  6.8  17.1  11.5  19.3  18.4  6.0  5.1  

40 代 
1,193  29  28  64  102  75  199  137  227  209  73  50  

100.0  2.4  2.3  5.4  8.5  6.3  16.7  11.5  19.0  17.5  6.1  4.2  

50 代 
1,001  22  25  50  71  59  195  124  179  194  47  35  

100.0  2.2  2.5  5.0  7.1  5.9  19.5  12.4  17.9  19.4  4.7  3.5  

60 代

以上 

1,175  14  16  22  56  55  160  126  257  308  120  41  

100.0  1.2  1.4  1.9  4.8  4.7  13.6  10.7  21.9  26.2  10.2  3.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

Q2幸福感を判断する際に、以下の項目に対する満足度はどれほどですか。 

表2 自分の理想との比較 

Q2.1 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  185  2,097  2,034  872  

100.0  3.6  40.4  39.2  16.8  

年齢 

20 代 
806  29  261  355  161  

100.0  3.6  32.4  44.0  20.0  

30 代 
1,013  36  388  402  187  

100.0  3.6  38.3  39.7  18.5  

40 代 
1,193  42  446  483  222  

100.0  3.5  37.4  40.5  18.6  

50 代 
1,001  24  368  416  193  

100.0  2.4  36.8  41.6  19.3  
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60 代

以上 

1,175  54  634  378  109  

100.0  4.6  54.0  32.2  9.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表3 他人との比較 

Q2.2 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  262  2,428  1,869  629  

100.0  5.1  46.8  36.0  12.1  

年齢 

20 代 
806  59  283  337  127  

100.0  7.3  35.1  41.8  15.8  

30 代 
1,013  46  439  397  131  

100.0  4.5  43.3  39.2  12.9  

40 代 
1,193  45  536  447  165  

100.0  3.8  44.9  37.5  13.8  

50 代 
1,001  37  457  373  134  

100.0  3.7  45.7  37.3  13.4  

60 代

以上 

1,175  75  713  315  72  

100.0  6.4  60.7  26.8  6.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表4 過去の自分との比較 

Q2.3 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  541  2,381  1,614  652  

100.0  10.4  45.9  31.1  12.6  

年齢 

20 代 
806  108  357  228  113  

100.0  13.4  44.3  28.3  14.0  

30 代 
1,013  132  467  287  127  

100.0  13.0  46.1  28.3  12.5  

40 代 
1,193  124  480  415  174  

100.0  10.4  40.2  34.8  14.6  

50 代 
1,001  65  429  365  142  

100.0  6.5  42.9  36.5  14.2  

60 代

以上 

1,175  112  648  319  96  

100.0  9.5  55.1  27.1  8.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表5 将来への期待・不安 

Q2.4 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  169  1,535  2,332  1,152  

100.0  3.3  29.6  44.9  22.2  

年齢 

20 代 
806  49  191  358  208  

100.0  6.1  23.7  44.4  25.8  

30 代 
1,013  38  275  465  235  

100.0  3.8  27.1  45.9  23.2  

40 代 
1,193  25  329  542  297  

100.0  2.1  27.6  45.4  24.9  

50 代 
1,001  20  261  479  241  

100.0  2.0  26.1  47.9  24.1  

60 代

以上 

1,175  37  479  488  171  

100.0  3.1  40.8  41.5  14.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表6 家計の情報（所得・消費） 

Q2.5 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  188  1,612  2,175  1,213  

100.0  3.6  31.1  41.9  23.4  

年齢 

20 代 
806  31  200  359  216  

100.0  3.8  24.8  44.5  26.8  

30 代 
1,013  34  288  442  249  

100.0  3.4  28.4  43.6  24.6  

40 代 
1,193  35  333  513  312  

100.0  2.9  27.9  43.0  26.2  

50 代 
1,001  32  289  425  255  

100.0  3.2  28.9  42.5  25.5  

60 代

以上 

1,175  56  502  436  181  

100.0  4.8  42.7  37.1  15.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表7 就業状況（仕事の有無、労働時間、正規・非正規などの安定） 

Q2.6 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 
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全体 
5,188  414  2,096  1,803  875  

100.0  8.0  40.4  34.8  16.9  

年齢 

20 代 
806  79  269  292  166  

100.0  9.8  33.4  36.2  20.6  

30 代 
1,013  87  400  342  184  

100.0  8.6  39.5  33.8  18.2  

40 代 
1,193  97  428  437  231  

100.0  8.1  35.9  36.6  19.4  

50 代 
1,001  64  398  377  162  

100.0  6.4  39.8  37.7  16.2  

60 代

以上 

1,175  87  601  355  132  

100.0  7.4  51.1  30.2  11.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表8 職場の人間関係 

Q2.7 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  513  2,472  1,477  726  

100.0  9.9  47.6  28.5  14.0  

年齢 

20 代 
806  106  338  231  131  

100.0  13.2  41.9  28.7  16.3  

30 代 
1,013  120  463  293  137  

100.0  11.8  45.7  28.9  13.5  

40 代 
1,193  120  539  349  185  

100.0  10.1  45.2  29.3  15.5  

50 代 
1,001  73  474  313  141  

100.0  7.3  47.4  31.3  14.1  

60 代

以上 

1,175  94  658  291  132  

100.0  8.0  56.0  24.8  11.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表9 仕事の充実度 

Q2.8 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  418  2,275  1,690  805  

100.0  8.1  43.9  32.6  15.5  

年齢 20 代 806  84  306  267  149  
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100.0  10.4  38.0  33.1  18.5  

30 代 
1,013  84  428  338  163  

100.0  8.3  42.3  33.4  16.1  

40 代 
1,193  94  503  394  202  

100.0  7.9  42.2  33.0  16.9  

50 代 
1,001  68  415  361  157  

100.0  6.8  41.5  36.1  15.7  

60 代

以上 

1,175  88  623  330  134  

100.0  7.5  53.0  28.1  11.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表10 健康状態 

Q2.9 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  472  2,610  1,583  523  

100.0  9.1  50.3  30.5  10.1  

年齢 

20 代 
806  124  374  227  81  

100.0  15.4  46.4  28.2  10.0  

30 代 
1,013  108  515  301  89  

100.0  10.7  50.8  29.7  8.8  

40 代 
1,193  107  563  388  135  

100.0  9.0  47.2  32.5  11.3  

50 代 
1,001  51  518  308  124  

100.0  5.1  51.7  30.8  12.4  

60 代

以上 

1,175  82  640  359  94  

100.0  7.0  54.5  30.6  8.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表11 自由な時間の存在 

Q2.10 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  859  2,629  1,261  439  

100.0  16.6  50.7  24.3  8.5  

年齢 

20 代 
806  124  381  210  91  

100.0  15.4  47.3  26.1  11.3  

30 代 
1,013  133  451  325  104  

100.0  13.1  44.5  32.1  10.3  
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40 代 
1,193  167  573  326  127  

100.0  14.0  48.0  27.3  10.6  

50 代 
1,001  136  554  231  80  

100.0  13.6  55.3  23.1  8.0  

60 代

以上 

1,175  299  670  169  37  

100.0  25.4  57.0  14.4  3.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表12 余暇の充実 

Q2.11 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  610  2,618  1,507  453  

100.0  11.8  50.5  29.0  8.7  

年齢 

20 代 
806  115  376  233  82  

100.0  14.3  46.7  28.9  10.2  

30 代 
1,013  103  501  314  95  

100.0  10.2  49.5  31.0  9.4  

40 代 
1,193  105  559  385  144  

100.0  8.8  46.9  32.3  12.1  

50 代 
1,001  89  488  332  92  

100.0  8.9  48.8  33.2  9.2  

60 代

以上 

1,175  198  694  243  40  

100.0  16.9  59.1  20.7  3.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表13 精神的なゆとり 

Q2.12 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  457  2,295  1,690  746  

100.0  8.8  44.2  32.6  14.4  

年齢 

20 代 
806  75  311  269  151  

100.0  9.3  38.6  33.4  18.7  

30 代 
1,013  77  439  346  151  

100.0  7.6  43.3  34.2  14.9  

40 代 
1,193  85  470  418  220  

100.0  7.1  39.4  35.0  18.4  

50 代 1,001  67  411  366  157  
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100.0  6.7  41.1  36.6  15.7  

60 代

以上 

1,175  153  664  291  67  

100.0  13.0  56.5  24.8  5.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表14 趣味、社会貢献などの生きがい 

Q2.13 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  399  2,359  1,847  583  

100.0  7.7  45.5  35.6  11.2  

年齢 

20 代 
806  83  330  277  116  

100.0  10.3  40.9  34.4  14.4  

30 代 
1,013  61  441  387  124  

100.0  6.0  43.5  38.2  12.2  

40 代 
1,193  67  504  450  172  

100.0  5.6  42.2  37.7  14.4  

50 代 
1,001  50  443  398  110  

100.0  5.0  44.3  39.8  11.0  

60 代

以上 

1,175  138  641  335  61  

100.0  11.7  54.6  28.5  5.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表15 家族関係 

Q2.14 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  1,067  2,605  1,072  444  

100.0  20.6  50.2  20.7  8.6  

年齢 

20 代 
806  214  359  158  75  

100.0  26.6  44.5  19.6  9.3  

30 代 
1,013  239  506  189  79  

100.0  23.6  50.0  18.7  7.8  

40 代 
1,193  213  584  270  126  

100.0  17.9  49.0  22.6  10.6  

50 代 
1,001  148  511  247  95  

100.0  14.8  51.0  24.7  9.5  

60 代

以上 

1,175  253  645  208  69  

100.0  21.5  54.9  17.7  5.9  
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注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表16 友人関係 

Q2.15 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  654  2,905  1,235  394  

100.0  12.6  56.0  23.8  7.6  

年齢 

20 代 
806  160  391  176  79  

100.0  19.9  48.5  21.8  9.8  

30 代 
1,013  128  547  250  88  

100.0  12.6  54.0  24.7  8.7  

40 代 
1,193  116  638  332  107  

100.0  9.7  53.5  27.8  9.0  

50 代 
1,001  88  572  261  80  

100.0  8.8  57.1  26.1  8.0  

60 代

以上 

1,175  162  757  216  40  

100.0  13.8  64.4  18.4  3.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表17 地域コミュニティーとの関係 

Q2.16 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  235  2,399  1,992  562  

100.0  4.5  46.2  38.4  10.8  

年齢 

20 代 
806  58  303  306  139  

100.0  7.2  37.6  38.0  17.2  

30 代 
1,013  40  478  389  106  

100.0  3.9  47.2  38.4  10.5  

40 代 
1,193  40  552  448  153  

100.0  3.4  46.3  37.6  12.8  

50 代 
1,001  38  438  427  98  

100.0  3.8  43.8  42.7  9.8  

60 代

以上 

1,175  59  628  422  66  

100.0  5.0  53.4  35.9  5.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表18 日本人の寿命が長くなること 
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Q2.17 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  283  2,693  1,668  544  

100.0  5.5  51.9  32.2  10.5  

年齢 

20代 
806  71  368  255  112  

100.0  8.8  45.7  31.6  13.9  

30代 
1,013  54  506  340  113  

100.0  5.3  50.0  33.6  11.2  

40代 
1,193  51  579  394  169  

100.0  4.3  48.5  33.0  14.2  

50代 
1,001  34  509  364  94  

100.0  3.4  50.8  36.4  9.4  

60代

以上 

1,175  73  731  315  56  

100.0  6.2  62.2  26.8  4.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表19 老後の生活の準備・安定 

Q2.18 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  151  1,300  2,411  1,326  

100.0  2.9  25.1  46.5  25.6  

年齢 

20 代 
806  30  156  404  216  

100.0  3.7  19.4  50.1  26.8  

30 代 
1,013  19  218  501  275  

100.0  1.9  21.5  49.5  27.1  

40 代 
1,193  20  253  568  352  

100.0  1.7  21.2  47.6  29.5  

50 代 
1,001  26  211  478  286  

100.0  2.6  21.1  47.8  28.6  

60 代

以上 

1,175  56  462  460  197  

100.0  4.8  39.3  39.1  16.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表20 政治（国政・地方自治）への参加 

Q2.19 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 5,188  98  1,386  2,751  953  
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100.0  1.9  26.7  53.0  18.4  

年齢 

20 代 
806  27  198  388  193  

100.0  3.3  24.6  48.1  23.9  

30 代 
1,013  18  282  511  202  

100.0  1.8  27.8  50.4  19.9  

40 代 
1,193  14  290  643  246  

100.0  1.2  24.3  53.9  20.6  

50 代 
1,001  20  247  564  170  

100.0  2.0  24.7  56.3  17.0  

60 代

以上 

1,175  19  369  645  142  

100.0  1.6  31.4  54.9  12.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表21 政治（国政・地方自治）への意見表明機会 

Q2.20 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  91  1,284  2,829  984  

100.0  1.8  24.7  54.5  19.0  

年齢 

20 代 
806  27  192  398  189  

100.0  3.3  23.8  49.4  23.4  

30 代 
1,013  18  252  538  205  

100.0  1.8  24.9  53.1  20.2  

40 代 
1,193  13  275  648  257  

100.0  1.1  23.1  54.3  21.5  

50 代 
1,001  20  232  572  177  

100.0  2.0  23.2  57.1  17.7  

60 代

以上 

1,175  13  333  673  156  

100.0  1.1  28.3  57.3  13.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表22 宗教等による心の支え 

Q2.21 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

あまり満足

していない 

まったく満足

していない 

全体 
5,188  190  1,629  2,157  1,212  

100.0  3.7  31.4  41.6  23.4  

年齢 20 代 
806  37  215  300  254  

100.0  4.6  26.7  37.2  31.5  
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30 代 
1,013  33  325  397  258  

100.0  3.3  32.1  39.2  25.5  

40 代 
1,193  42  352  488  311  

100.0  3.5  29.5  40.9  26.1  

50 代 
1,001  37  298  467  199  

100.0  3.7  29.8  46.7  19.9  

60 代

以上 

1,175  41  439  505  190  

100.0  3.5  37.4  43.0  16.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

Q3企業や事業者による次のような行動は、その職場で働く人々や社会全体の幸福感をどれほど高め

ると思いますか。 

表23 雇用の維持・拡大 

Q3.1 全体 
とても

高める 

ある程度

高める 

あまり高

めない 

まったく

高めない 

全体 
5,188  1,033  3,078  898  179  

100.0  19.9  59.3  17.3  3.5  

年齢 

20 代 
806  166  466  140  34  

100.0  20.6  57.8  17.4  4.2  

30 代 
1,013  204  571  201  37  

100.0  20.1  56.4  19.8  3.7  

40 代 
1,193  229  695  230  39  

100.0  19.2  58.3  19.3  3.3  

50 代 
1,001  195  616  158  32  

100.0  19.5  61.5  15.8  3.2  

60 代 

以上 

1,175  239  730  169  37  

100.0  20.3  62.1  14.4  3.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表24 多様な就業形態 

Q3.2 全体 
とても

高める 

ある程度

高める 

あまり高

めない 

まったく

高めない 

全体 
5,188  927  3,022  1,048  191  

100.0  17.9  58.2  20.2  3.7  

年齢 
20 代 

806  204  414  153  35  

100.0  25.3  51.4  19.0  4.3  

30 代 1,013  206  561  203  43  
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100.0  20.3  55.4  20.0  4.2  

40 代 
1,193  197  679  271  46  

100.0  16.5  56.9  22.7  3.9  

50 代 
1,001  153  619  199  30  

100.0  15.3  61.8  19.9  3.0  

60 代 

以上 

1,175  167  749  222  37  

100.0  14.2  63.7  18.9  3.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表25 仕事と生活のバランス確保 

Q3.3 全体 
とても

高める 

ある程度

高める 

あまり高

めない 

まったく

高めない 

全体 
5,188  1,588  2,739  694  167  

100.0  30.6  52.8  13.4  3.2  

年齢 

20 代 
806  349  326  101  30  

100.0  43.3  40.4  12.5  3.7  

30 代 
1,013  381  474  127  31  

100.0  37.6  46.8  12.5  3.1  

40 代 
1,193  356  618  182  37  

100.0  29.8  51.8  15.3  3.1  

50 代 
1,001  245  582  145  29  

100.0  24.5  58.1  14.5  2.9  

60 代 

以上 

1,175  257  739  139  40  

100.0  21.9  62.9  11.8  3.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表26 休暇の取得促進 

Q3.4 全体 
とても

高める 

ある程度

高める 

あまり高

めない 

まったく

高めない 

全体 
5,188  1,697  2,574  741  176  

100.0  32.7  49.6  14.3  3.4  

年齢 

20 代 
806  372  296  103  35  

100.0  46.2  36.7  12.8  4.3  

30 代 
1,013  404  442  139  28  

100.0  39.9  43.6  13.7  2.8  

40 代 
1,193  386  570  188  49  

100.0  32.4  47.8  15.8  4.1  
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50 代 
1,001  254  573  145  29  

100.0  25.4  57.2  14.5  2.9  

60 代 

以上 

1,175  281  693  166  35  

100.0  23.9  59.0  14.1  3.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表27 給料の安定 

Q3.5 全体 
とても

高める 

ある程度

高める 

あまり高

めない 

まったく

高めない 

全体 
5,188  2,650  1,754  583  201  

100.0  51.1  33.8  11.2  3.9  

年齢 

20 代 
806  443  250  81  32  

100.0  55.0  31.0  10.0  4.0  

30 代 
1,013  552  311  117  33  

100.0  54.5  30.7  11.5  3.3  

40 代 
1,193  601  394  146  52  

100.0  50.4  33.0  12.2  4.4  

50 代 
1,001  496  359  105  41  

100.0  49.6  35.9  10.5  4.1  

60 代 

以上 

1,175  558  440  134  43  

100.0  47.5  37.4  11.4  3.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表28 成果に応じた給料 

Q3.6 全体 
とても

高める 

ある程度

高める 

あまり高

めない 

まったく

高めない 

全体 
5,188  1,552  2,472  930  234  

100.0  29.9  47.6  17.9  4.5  

年齢 

20 代 
806  291  357  122  36  

100.0  36.1  44.3  15.1  4.5  

30 代 
1,013  337  461  169  46  

100.0  33.3  45.5  16.7  4.5  

40 代 
1,193  349  537  244  63  

100.0  29.3  45.0  20.5  5.3  

50 代 
1,001  269  516  173  43  

100.0  26.9  51.5  17.3  4.3  

60 代 1,175  306  601  222  46  
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以上 100.0  26.0  51.1  18.9  3.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表29 福利厚生の充実 

Q3.7 全体 
とても

高める 

ある程度

高める 

あまり高

めない 

まったく

高めない 

全体 
5,188  1,710  2,534  749  195  

100.0  33.0  48.8  14.4  3.8  

年齢 

20 代 
806  356  328  87  35  

100.0  44.2  40.7  10.8  4.3  

30 代 
1,013  390  437  154  32  

100.0  38.5  43.1  15.2  3.2  

40 代 
1,193  354  586  205  48  

100.0  29.7  49.1  17.2  4.0  

50 代 
1,001  289  525  148  39  

100.0  28.9  52.4  14.8  3.9  

60 代 

以上 

1,175  321  658  155  41  

100.0  27.3  56.0  13.2  3.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表30 雇用・昇進の機会均等 

Q3.8 全体 
とても

高める 

ある程度

高める 

あまり高

めない 

まったく

高めない 

全体 
5,188  1,355  2,705  917  211  

100.0  26.1  52.1  17.7  4.1  

年齢 

20 代 
806  281  379  110  36  

100.0  34.9  47.0  13.6  4.5  

30 代 
1,013  304  483  194  32  

100.0  30.0  47.7  19.2  3.2  

40 代 
1,193  283  604  250  56  

100.0  23.7  50.6  21.0  4.7  

50 代 
1,001  224  563  172  42  

100.0  22.4  56.2  17.2  4.2  

60 代 

以上 

1,175  263  676  191  45  

100.0  22.4  57.5  16.3  3.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表31 職業訓練やスキルアップの機会提供 
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Q3.9 全体 
とても

高める 

ある程度

高める 

あまり高

めない 

まったく

高めない 

全体 
5,188  960  2,967  1,049  212  

100.0  18.5  57.2  20.2  4.1  

年齢 

20 代 
806  204  422  144  36  

100.0  25.3  52.4  17.9  4.5  

30 代 
1,013  202  557  214  40  

100.0  19.9  55.0  21.1  3.9  

40 代 
1,193  217  635  290  51  

100.0  18.2  53.2  24.3  4.3  

50 代 
1,001  161  596  200  44  

100.0  16.1  59.5  20.0  4.4  

60 代 

以上 

1,175  176  757  201  41  

100.0  15.0  64.4  17.1  3.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表32 安全・安心な商品・サービスの提供 

Q3.10 
全体 

とても

高める 

ある程度

高める 

あまり高

めない 

まったく

高めない 

全体 5,188  1,159  2,976  877  176  

100.0  22.3  57.4  16.9  3.4  

年齢 

20 代 
806  228  419  126  33  

100.0  28.3  52.0  15.6  4.1  

30 代 
1,013  244  548  187  34  

100.0  24.1  54.1  18.5  3.4  

40 代 
1,193  246  679  225  43  

100.0  20.6  56.9  18.9  3.6  

50 代 
1,001  209  587  172  33  

100.0  20.9  58.6  17.2  3.3  

60 代 

以上 

1,175  232  743  167  33  

100.0  19.7  63.2  14.2  2.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表33 CSR（企業の社会的責任）に配慮した行動、情報公開 

Q3.11 全体 
とても

高める 

ある程度

高める 

あまり高

めない 

まったく

高めない 

全体 5188  601  2858  1455  274  
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100.0  11.6  55.1  28.0  5.3  

年齢 

20 代 
806  120  423  207  56  

100.0  14.9  52.5  25.7  6.9  

30 代 
1013  129  504  325  55  

100.0  12.7  49.8  32.1  5.4  

40 代 
1193  114  613  398  68  

100.0  9.6  51.4  33.4  5.7  

50 代 
1001  100  580  277  44  

100.0  10.0  57.9  27.7  4.4  

60 代 

以上 

1175  138  738  248  51  

100.0  11.7  62.8  21.1  4.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表34 その他 

Q3.12 全体 
とても

高める 

ある程度

高める 

あまり高

めない 

まったく

高めない 

無回答 

全体 
5,188  184  954  914  764  2,372  

100.0  3.5  18.4  17.6  14.7  45.7  

年齢 

20 代 
806  28  140  129  178  331  

100.0  3.5  17.4  16.0  22.1  41.1  

30 代 
1,013  41  175  216  171  410  

100.0  4.0  17.3  21.3  16.9  40.5  

40 代 
1,193  46  210  224  166  547  

100.0  3.9  17.6  18.8  13.9  45.9  

50 代 
1,001  30  187  167  127  490  

100.0  3.0  18.7  16.7  12.7  49.0  

60 代 

以上 

1,175  39  242  178  122  594  

100.0  3.3  20.6  15.1  10.4  50.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

Q4国民全体、社会全体の幸福感を高める以下の目標について、あなたはどれほど重要だと思います

か。 

表35 所得の増加 

Q4.1 全体 
とても

重要 

ある程

度重要 

あまり重要

ではない 

まったく重

要ではない 

全体 
5,188  2,766  2,160  216  46  

100.0  53.3  41.6  4.2  0.9  
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年齢 

20 代 
806  456  283  50  17  

100.0  56.6  35.1  6.2  2.1  

30 代 
1,013  561  411  37  4  

100.0  55.4  40.6  3.7  0.4  

40 代 
1,193  683  448  54  8  

100.0  57.3  37.6  4.5  0.7  

50 代 
1,001  515  436  41  9  

100.0  51.4  43.6  4.1  0.9  

60 代 

以上 

1,175  551  582  34  8  

100.0  46.9  49.5  2.9  0.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表36 社会福祉の増大 

Q4.2 全体 
とても

重要 

ある程

度重要 

あまり重要

ではない 

まったく重

要ではない 

全体 
5,188  1,845  2,784  494  65  

100.0  35.6  53.7  9.5  1.3  

年齢 

20 代 
806  290  395  100  21  

100.0  36.0  49.0  12.4  2.6  

30 代 
1,013  322  560  121  10  

100.0  31.8  55.3  11.9  1.0  

40 代 
1,193  420  640  122  11  

100.0  35.2  53.6  10.2  0.9  

50 代 
1,001  371  529  89  12  

100.0  37.1  52.8  8.9  1.2  

60 代 

以上 

1,175  442  660  62  11  

100.0  37.6  56.2  5.3  0.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表37 社会インフラ（橋、道路、公共施設等）の拡充 

Q4.3 全体 
とても

重要 

ある程

度重要 

あまり重要

ではない 

まったく重

要ではない 

全体 
5,188  953  3,178  957  100  

100.0  18.4  61.3  18.4  1.9  

年齢 
20 代 

806  174  454  154  24  

100.0  21.6  56.3  19.1  3.0  

30 代 1,013  176  602  213  22  
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100.0  17.4  59.4  21.0  2.2  

40 代 
1,193  201  721  249  22  

100.0  16.8  60.4  20.9  1.8  

50 代 
1,001  178  618  186  19  

100.0  17.8  61.7  18.6  1.9  

60 代 

以上 

1,175  224  783  155  13  

100.0  19.1  66.6  13.2  1.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表38 健康維持・改善（保健医療） 

Q4.4 全体 
とても

重要 

ある程

度重要 

あまり重要

ではない 

まったく重

要ではない 

全体 
5,188  2,074  2,675  367  72  

100.0  40.0  51.6  7.1  1.4  

年齢 

20 代 
806  317  379  84  26  

100.0  39.3  47.0  10.4  3.2  

30 代 
1,013  368  550  85  10  

100.0  36.3  54.3  8.4  1.0  

40 代 
1,193  462  627  91  13  

100.0  38.7  52.6  7.6  1.1  

50 代 
1,001  412  510  68  11  

100.0  41.2  50.9  6.8  1.1  

60 代 

以上 

1,175  515  609  39  12  

100.0  43.8  51.8  3.3  1.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表39 長寿 

Q4.5 全体 
とても

重要 

ある程

度重要 

あまり重要

ではない 

まったく重

要ではない 

全体 
5,188  528  2,583  1,753  324  

100.0  10.2  49.8  33.8  6.2  

年齢 

20 代 
806  91  359  288  68  

100.0  11.3  44.5  35.7  8.4  

30 代 
1,013  100  489  361  63  

100.0  9.9  48.3  35.6  6.2  

40 代 
1,193  132  554  420  87  

100.0  11.1  46.4  35.2  7.3  
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50 代 
1,001  88  493  362  58  

100.0  8.8  49.3  36.2  5.8  

60 代 

以上 

1,175  117  688  322  48  

100.0  10.0  58.6  27.4  4.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表40 （政治・社会的な）自由の拡大 

Q4.6 全体 
とても

重要 

ある程

度重要 

あまり重要

ではない 

まったく重

要ではない 

全体 
5,188  683  3,164  1,209  132  

100.0  13.2  61.0  23.3  2.5  

年齢 

20 代 
806  133  445  187  41  

100.0  16.5  55.2  23.2  5.1  

30 代 
1,013  119  613  260  21  

100.0  11.7  60.5  25.7  2.1  

40 代 
1,193  133  721  311  28  

100.0  11.1  60.4  26.1  2.3  

50 代 
1,001  127  612  242  20  

100.0  12.7  61.1  24.2  2.0  

60 代 

以上 

1,175  171  773  209  22  

100.0  14.6  65.8  17.8  1.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表41 社会弱者に対する配慮 

Q4.7 全体 
とても

重要 

ある程

度重要 

あまり重要

ではない 

まったく重

要ではない 

全体 
5,188  1,134  3,170  743  141  

100.0  21.9  61.1  14.3  2.7  

年齢 

20 代 
806  190  450  128  38  

100.0  23.6  55.8  15.9  4.7  

30 代 
1,013  196  616  172  29  

100.0  19.3  60.8  17.0  2.9  

40 代 
1,193  252  712  196  33  

100.0  21.1  59.7  16.4  2.8  

50 代 
1,001  218  636  131  16  

100.0  21.8  63.5  13.1  1.6  

60 代 1,175  278  756  116  25  
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以上 100.0  23.7  64.3  9.9  2.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表42 災害・犯罪・失業対策のような社会安定への努力 

Q4.8 全体 
とても

重要 

ある程

度重要 

あまり重要

ではない 

まったく重

要ではない 

全体 
5,188  1,703  2,941  458  86  

100.0  32.8  56.7  8.8  1.7  

年齢 

20 代 
806  257  422  96  31  

100.0  31.9  52.4  11.9  3.8  

30 代 
1,013  304  596  94  19  

100.0  30.0  58.8  9.3  1.9  

40 代 
1,193  384  669  127  13  

100.0  32.2  56.1  10.6  1.1  

50 代 
1,001  337  577  77  10  

100.0  33.7  57.6  7.7  1.0  

60 代 

以上 

1,175  421  677  64  13  

100.0  35.8  57.6  5.4  1.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表43 反グローバリズムへの対応 

Q4.9 全体 
とても

重要 

ある程

度重要 

あまり重要

ではない 

まったく重

要ではない 

全体 
5,188  564  2,926  1,500  198  

100.0  10.9  56.4  28.9  3.8  

年齢 

20 代 
806  91  411  253  51  

100.0  11.3  51.0  31.4  6.3  

30 代 
1,013  97  545  332  39  

100.0  9.6  53.8  32.8  3.8  

40 代 
1,193  135  654  366  38  

100.0  11.3  54.8  30.7  3.2  

50 代 
1,001  109  590  270  32  

100.0  10.9  58.9  27.0  3.2  

60 代 

以上 

1,175  132  726  279  38  

100.0  11.2  61.8  23.7  3.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表44 テロ対立 
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Q4.10 全体 
とても

重要 

ある程

度重要 

あまり重要

ではない 

まったく重

要ではない 

全体 
5,188  1,360  2,767  907  154  

100.0  26.2  53.3  17.5  3.0  

年齢 

20 代 
806  178  413  173  42  

100.0  22.1  51.2  21.5  5.2  

30 代 
1,013  232  532  214  35  

100.0  22.9  52.5  21.1  3.5  

40 代 
1,193  299  636  222  36  

100.0  25.1  53.3  18.6  3.0  

50 代 
1,001  295  542  147  17  

100.0  29.5  54.1  14.7  1.7  

60 代 

以上 

1,175  356  644  151  24  

100.0  30.3  54.8  12.9  2.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

Q5以下の項目について、現在、それぞれがどの程度満たされているかをお答えください。ひとつひ

とつの事柄について、「十分満たされている」から「まったく満たされていない」までの5つの区分

の中で、あなたのお気持ちに近いものを選んでください。 

表45 地震、台風、火災などに対する防災と被災後の支援がしっかりしていること 

Q5.1 全体 
十分満たさ

れている 

ある程度満た

されている 

どちらとも

いえない 

あまり満たさ

れていない 

まったく満た

されていない 

全体 
5,188  139  1,540  2,469  848  192  

100.0  2.7  29.7  47.6  16.3  3.7  

年齢 

20 代 
806  34  266  348  127  31  

100.0  4.2  33.0  43.2  15.8  3.8  

30 代 
1,013  30  287  500  162  34  

100.0  3.0  28.3  49.4  16.0  3.4  

40 代 
1,193  26  352  603  170  42  

100.0  2.2  29.5  50.5  14.2  3.5  

50 代 
1,001  19  261  489  190  42  

100.0  1.9  26.1  48.9  19.0  4.2  

60 代

以上 

1,175  30  374  529  199  43  

100.0  2.6  31.8  45.0  16.9  3.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表46 親子の間の対話があり、互いに相手を信頼していること 
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Q5.2 全体 
十分満たさ

れている 

ある程度満た

されている 

どちらとも

いえない 

あまり満たさ

れていない 

まったく満た

されていない 

全体 
5,188  652  2,164  1,696  465  211  

100.0  12.6  41.7  32.7  9.0  4.1  

年齢 

20代 
806  143  324  231  72  36  

100.0  17.7  40.2  28.7  8.9  4.5  

30代 
1,013  152  418  331  70  42  

100.0  15.0  41.3  32.7  6.9  4.1  

40代 
1,193  142  474  409  116  52  

100.0  11.9  39.7  34.3  9.7  4.4  

50代 
1,001  99  406  350  99  47  

100.0  9.9  40.6  35.0  9.9  4.7  

60代

以上 

1,175  116  542  375  108  34  

100.0  9.9  46.1  31.9  9.2  2.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表47 ひとり暮らしの老人やひとり親世帯の人たちなどが安心して生活できること 

Q5.3 全体 
十分満たさ

れている 

ある程度満た

されている 

どちらとも

いえない 

あまり満たさ

れていない 

まったく満た

されていない 

全体 
5,188  127  963  2,424  1,320  354  

100.0  2.4  18.6  46.7  25.4  6.8  

年齢 

20代 
806  36  187  336  196  51  

100.0  4.5  23.2  41.7  24.3  6.3  

30代 
1,013  30  194  493  239  57  

100.0  3.0  19.2  48.7  23.6  5.6  

40代 
1,193  24  208  595  276  90  

100.0  2.0  17.4  49.9  23.1  7.5  

50代 
1,001  11  158  467  286  79  

100.0  1.1  15.8  46.7  28.6  7.9  

60代

以上 

1,175  26  216  533  323  77  

100.0  2.2  18.4  45.4  27.5  6.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表48 重度の要介護の老人や障害者・障害児がいる家庭のための福祉サービスが充実していること 

Q5.4 全体 
十分満たさ

れている 

ある程度満た

されている 

どちらとも

いえない 

あまり満たさ

れていない 

まったく満た

されていない 

全体 5,188  125  896  2,429  1,346  392  
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100.0  2.4  17.3  46.8  25.9  7.6  

年齢 

20代 
806  30  166  360  198  52  

100.0  3.7  20.6  44.7  24.6  6.5  

30代 
1,013  32  176  494  250  61  

100.0  3.2  17.4  48.8  24.7  6.0  

40代 
1,193  28  183  610  279  93  

100.0  2.3  15.3  51.1  23.4  7.8  

50代 
1,001  13  173  447  278  90  

100.0  1.3  17.3  44.7  27.8  9.0  

60代

以上 

1,175  22  198  518  341  96  

100.0  1.9  16.9  44.1  29.0  8.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表49 安心して子どもを産み育てられる環境が整っていること 

Q5.5 全体 
十分満たさ

れている 

ある程度満た

されている 

どちらとも

いえない 

あまり満たさ

れていない 

まったく満た

されていない 

全体 
5,188  167  1,055  2,109  1,402  455  

100.0  3.2  20.3  40.7  27.0  8.8  

年齢 

20代 
806  36  167  276  232  95  

100.0  4.5  20.7  34.2  28.8  11.8  

30代 
1,013  39  230  378  279  87  

100.0  3.8  22.7  37.3  27.5  8.6  

40代 
1,193  43  254  523  260  113  

100.0  3.6  21.3  43.8  21.8  9.5  

50代 
1,001  22  191  443  270  75  

100.0  2.2  19.1  44.3  27.0  7.5  

60代

以上 

1,175  27  213  489  361  85  

100.0  2.3  18.1  41.6  30.7  7.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表50 市や町の政治に住民の要望や意見が十分採り入れられること 

Q5.6 全体 
十分満たさ

れている 

ある程度満た

されている 

どちらとも

いえない 

あまり満たさ

れていない 

まったく満た

されていない 

全体 
5,188  84  813  2,567  1,342  382  

100.0  1.6  15.7  49.5  25.9  7.4  

年齢 20代 
806  22  149  360  205  70  

100.0  2.7  18.5  44.7  25.4  8.7  
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30代 
1,013  21  178  509  236  69  

100.0  2.1  17.6  50.2  23.3  6.8  

40代 
1,193  16  191  597  286  103  

100.0  1.3  16.0  50.0  24.0  8.6  

50代 
1,001  8  132  520  274  67  

100.0  0.8  13.2  51.9  27.4  6.7  

60代

以上 

1,175  17  163  581  341  73  

100.0  1.4  13.9  49.4  29.0  6.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表51 行政の提供サービス 

Q5.7 全体 
十分満たさ

れている 

ある程度満た

されている 

どちらとも

いえない 

あまり満たさ

れていない 

まったく満た

されていない 

全体 
5,188  94  959  2,606  1,215  314  

100.0  1.8  18.5  50.2  23.4  6.1  

年齢 

20代 
806  19  182  375  180  50  

100.0  2.4  22.6  46.5  22.3  6.2  

30代 
1,013  28  198  506  223  58  

100.0  2.8  19.5  50.0  22.0  5.7  

40代 
1,193  20  206  624  256  87  

100.0  1.7  17.3  52.3  21.5  7.3  

50代 
1,001  11  162  511  254  63  

100.0  1.1  16.2  51.0  25.4  6.3  

60代

以上 

1,175  16  211  590  302  56  

100.0  1.4  18.0  50.2  25.7  4.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表52 祭り、盆踊り、運動会など自分が住んでいる地域の行事が盛んなこと 

Q5.8 全体 
十分満たさ

れている 

ある程度満た

されている 

どちらとも

いえない 

あまり満たさ

れていない 

まったく満た

されていない 

全体 
5,188  163  1,327  2,711  778  209  

100.0  3.1  25.6  52.3  15.0  4.0  

年齢 

20代 
806  35  223  385  123  40  

100.0  4.3  27.7  47.8  15.3  5.0  

30代 
1,013  48  269  511  145  40  

100.0  4.7  26.6  50.4  14.3  3.9  

40代 1,193  43  311  616  163  60  
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100.0  3.6  26.1  51.6  13.7  5.0  

50代 
1,001  19  213  566  165  38  

100.0  1.9  21.3  56.5  16.5  3.8  

60代

以上 

1,175  18  311  633  182  31  

100.0  1.5  26.5  53.9  15.5  2.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表53 自分が住んでいる地域・社会をよくする活動ができる時間や機会があること 

Q5.9 全体 
十分満たさ

れている 

ある程度満た

されている 

どちらとも

いえない 

あまり満たさ

れていない 

まったく満た

されていない 

全体 
5,188  103  1,073  2,964  816  232  

100.0  2.0  20.7  57.1  15.7  4.5  

年齢 

20代 
806  22  206  397  134  47  

100.0  2.7  25.6  49.3  16.6  5.8  

30代 
1,013  23  220  568  160  42  

100.0  2.3  21.7  56.1  15.8  4.1  

40代 
1,193  26  229  696  174  68  

100.0  2.2  19.2  58.3  14.6  5.7  

50代 
1,001  17  163  612  171  38  

100.0  1.7  16.3  61.1  17.1  3.8  

60代

以上 

1,175  15  255  691  177  37  

100.0  1.3  21.7  58.8  15.1  3.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表54 住民が集うための施設が自由に使えること 

Q5.10 全体 
十分満たさ

れている 

ある程度満た

されている 

どちらとも

いえない 

あまり満たさ

れていない 

まったく満た

されていない 

全体 
5,188  140  1,295  2,690  834  229  

100.0  2.7  25.0  51.9  16.1  4.4  

年齢 

20 代 
806  37  229  360  134  46  

100.0  4.6  28.4  44.7  16.6  5.7  

30 代 
1,013  27  243  540  160  43  

100.0  2.7  24.0  53.3  15.8  4.2  

40 代 
1,193  29  268  640  194  62  

100.0  2.4  22.5  53.6  16.3  5.2  

50 代 
1,001  23  220  551  171  36  

100.0  2.3  22.0  55.0  17.1  3.6  
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60 代

以上 

1,175  24  335  599  175  42  

100.0  2.0  28.5  51.0  14.9  3.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表55 住みたいと思う地域で希望する仕事につけること 

Q5.11 全体 
十分満たさ

れている 

ある程度満た

されている 

どちらとも

いえない 

あまり満たさ

れていない 

まったく満た

されていない 

全体 
5,188  159  1,003  2,422  1,151  453  

100.0  3.1  19.3  46.7  22.2  8.7  

年齢 

20 代 
806  36  188  352  164  66  

100.0  4.5  23.3  43.7  20.3  8.2  

30 代 
1,013  47  204  462  209  91  

100.0  4.6  20.1  45.6  20.6  9.0  

40 代 
1,193  37  254  551  243  108  

100.0  3.1  21.3  46.2  20.4  9.1  

50 代 
1,001  18  180  481  223  99  

100.0  1.8  18.0  48.1  22.3  9.9  

60 代

以上 

1,175  21  177  576  312  89  

100.0  1.8  15.1  49.0  26.6  7.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表56 地域の社会資本（橋、道路、公共施設） 

Q5.12 全体 
十分満たさ

れている 

ある程度満た

されている 

どちらとも

いえない 

あまり満たさ

れていない 

まったく満た

されていない 

全体 
5,188  152  1,548  2,617  698  173  

100.0  2.9  29.8  50.4  13.5  3.3  

年齢 

20 代 
806  32  264  380  100  30  

100.0  4.0  32.8  47.1  12.4  3.7  

30 代 
1,013  34  305  529  117  28  

100.0  3.4  30.1  52.2  11.5  2.8  

40 代 
1,193  35  350  624  136  48  

100.0  2.9  29.3  52.3  11.4  4.0  

50 代 
1,001  27  261  514  168  31  

100.0  2.7  26.1  51.3  16.8  3.1  

60 代

以上 

1,175  24  368  570  177  36  

100.0  2.0  31.3  48.5  15.1  3.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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Q6以下の目的（＆手段）で外出する頻度（平均）はどれほどですか。 

表57 日常必要なものの買い物のため（主に徒歩や自転車で） 

Q6.1 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
4,261  345  504  1,148  966  383  313  174  428  

100.0  8.1  11.8  26.9  22.7  9.0  7.3  4.1  10.0  

年齢 

20 代 
674  49  75  174  156  81  50  35  54  

100.0  7.3  11.1  25.8  23.1  12.0  7.4  5.2  8.0  

30 代 
843  61  81  230  228  78  53  36  76  

100.0  7.2  9.6  27.3  27.0  9.3  6.3  4.3  9.0  

40 代 
994  86  102  266  236  86  74  39  105  

100.0  8.7  10.3  26.8  23.7  8.7  7.4  3.9  10.6  

50 代 
804  66  108  196  163  72  76  26  97  

100.0  8.2  13.4  24.4  20.3  9.0  9.5  3.2  12.1  

60 代

以上 

946  83  138  282  183  66  60  38  96  

100.0  8.8  14.6  29.8  19.3  7.0  6.3  4.0  10.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表58 日常必要なものの買い物のため（主に自家用の車やバイクや原付で） 

Q6.2 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
4,081 233 420 1,275 1,282 418 232 90 131 

100.0 5.7 10.3 31.2 31.4 10.2 5.7 2.2 3.2 

年齢 

20 代 
590 33 62 169 172 59 38 31 26 

100.0 5.6 10.5 28.6 29.2 10.0 6.4 5.3 4.4 

30 代 
801 35 82 243 268 77 61 17 18 

100.0 4.4 10.2 30.3 33.5 9.6 7.6 2.1 2.2 

40 代 
957 64 78 282 320 105 50 22 36 

100.0 6.7 8.2 29.5 33.4 11.0 5.2 2.3 3.8 

50 代 
773 56 93 226 238 81 41 11 27 

100.0 7.2 12.0 29.2 30.8 10.5 5.3 1.4 3.5 

60 代

以上 

960 45 105 355 284 96 42 9 24 

100.0 4.7 10.9 37.0 29.6 10.0 4.4 0.9 2.5 

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

表59 日常必要なものの買い物のため（主にバス・電車・地下鉄・タクシーで） 
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Q6.3 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
3,000  38  72  211  428  426  617  390  818  

100.0  1.3  2.4  7.0  14.3  14.2  20.6  13.0  27.3  

年齢 

20 代 
508  13  22  64  97  87  79  52  94  

100.0  2.6  4.3  12.6  19.1  17.1  15.6  10.2  18.5  

30 代 
621  10  16  35  96  104  126  76  158  

100.0  1.6  2.6  5.6  15.5  16.7  20.3  12.2  25.4  

40 代 
699  5  16  36  88  106  152  105  191  

100.0  0.7  2.3  5.2  12.6  15.2  21.7  15.0  27.3  

50 代 
550  6  6  38  73  62  120  74  171  

100.0  1.1  1.1  6.9  13.3  11.3  21.8  13.5  31.1  

60 代

以上 

622  4  12  38  74  67  140  83  204  

100.0  0.6  1.9  6.1  11.9  10.8  22.5  13.3  32.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表60 友人・知人に会うため（主に徒歩や自転車で） 

Q6.4 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
2,969  29  53  178  411  430  536  429  903  

100.0  1.0  1.8  6.0  13.8  14.5  18.1  14.4  30.4  

年齢 

20 代 
487  12  15  41  82  85  80  73  99  

100.0  2.5  3.1  8.4  16.8  17.5  16.4  15.0  20.3  

30 代 
601  5  11  41  85  86  114  84  175  

100.0  0.8  1.8  6.8  14.1  14.3  19.0  14.0  29.1  

40 代 
679  1  10  33  95  103  118  92  227  

100.0  0.1  1.5  4.9  14.0  15.2  17.4  13.5  33.4  

50 代 
535  6  7  18  54  61  101  88  200  

100.0  1.1  1.3  3.4  10.1  11.4  18.9  16.4  37.4  

60 代

以上 

667  5  10  45  95  95  123  92  202  

100.0  0.7  1.5  6.7  14.2  14.2  18.4  13.8  30.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表61 友人・知人に会うため（主に自家用の車やバイクや原付で） 

Q6.5 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 3,379  36  63  173  462  558  728  601  758  
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100.0  1.1  1.9  5.1  13.7  16.5  21.5  17.8  22.4  

年齢 

20 代 
500  17  18  50  84  95  103  68  65  

100.0  3.4  3.6  10.0  16.8  19.0  20.6  13.6  13.0  

30 代 
692  4  12  39  93  116  161  126  141  

100.0  0.6  1.7  5.6  13.4  16.8  23.3  18.2  20.4  

40 代 
778  8  10  29  106  117  171  144  193  

100.0  1.0  1.3  3.7  13.6  15.0  22.0  18.5  24.8  

50 代 
631  3  13  16  85  97  118  120  179  

100.0  0.5  2.1  2.5  13.5  15.4  18.7  19.0  28.4  

60 代

以上 

778  4  10  39  94  133  175  143  180  

100.0  0.5  1.3  5.0  12.1  17.1  22.5  18.4  23.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表62 友人・知人に会うため（主にバス・電車・地下鉄・タクシーで） 

Q6.6 全体 毎日 
週 4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
3,281  12  38  125  298  397  621  714  1,076  

100.0  0.4  1.2  3.8  9.1  12.1  18.9  21.8  32.8  

年齢 

20 代 
547  6  20  48  74  106  107  78  108  

100.0  1.1  3.7  8.8  13.5  19.4  19.6  14.3  19.7  

30 代 
656  2  8  24  77  80  127  139  199  

100.0  0.3  1.2  3.7  11.7  12.2  19.4  21.2  30.3  

40 代 
737  1  2  19  69  84  129  169  264  

100.0  0.1  0.3  2.6  9.4  11.4  17.5  22.9  35.8  

50 代 
607  2  4  16  38  58  108  127  254  

100.0  0.3  0.7  2.6  6.3  9.6  17.8  20.9  41.8  

60 代

以上 

734  1  4  18  40  69  150  201  251  

100.0  0.1  0.5  2.5  5.4  9.4  20.4  27.4  34.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表63 レジャー（娯楽、ショッピング、外食、遊び等）のため（主に徒歩や自転車で） 

Q6.7 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
3,359  30  59  231  553  527  661  493  805  

100.0  0.9  1.8  6.9  16.5  15.7  19.7  14.7  24.0  

年齢 20 代 
557  5  16  48  116  102  105  72  93  

100.0  0.9  2.9  8.6  20.8  18.3  18.9  12.9  16.7  
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30 代 
680  6  11  54  130  122  120  96  141  

100.0  0.9  1.6  7.9  19.1  17.9  17.6  14.1  20.7  

40 代 
795  5  11  54  117  119  166  128  195  

100.0  0.6  1.4  6.8  14.7  15.0  20.9  16.1  24.5  

50 代 
622  9  5  33  90  85  122  95  183  

100.0  1.4  0.8  5.3  14.5  13.7  19.6  15.3  29.4  

60 代

以上 

705  5  16  42  100  99  148  102  193  

100.0  0.7  2.3  6.0  14.2  14.0  21.0  14.5  27.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表64 レジャー（娯楽、ショッピング、外食、遊び等）のため（主に自家用の車やバイクや原付で） 

Q6.8 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
4,055  38  68  328  886  836  886  548  465  

100.0  0.9  1.7  8.1  21.8  20.6  21.8  13.5  11.5  

年齢 

20 代 
596  10  19  69  145  138  99  67  49  

100.0  1.7  3.2  11.6  24.3  23.2  16.6  11.2  8.2  

30 代 
825  4  15  77  217  177  160  96  79  

100.0  0.5  1.8  9.3  26.3  21.5  19.4  11.6  9.6  

40 代 
953  11  17  58  224  185  222  130  106  

100.0  1.2  1.8  6.1  23.5  19.4  23.3  13.6  11.1  

50 代 
756  7  6  46  155  147  161  118  116  

100.0  0.9  0.8  6.1  20.5  19.4  21.3  15.6  15.3  

60 代

以上 

925  6  11  78  145  189  244  137  115  

100.0  0.6  1.2  8.4  15.7  20.4  26.4  14.8  12.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表65 レジャー（娯楽、ショッピング、外食、遊び等）のため 

（主にバス・電車・地下鉄・タクシーで） 

Q6.9 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
3,751  16  40  148  375  517  818  795  1042  

100.0  0.4  1.1  3.9  10.0  13.8  21.8  21.2  27.8  

年齢 

20 代 
612  7  21  52  84  122  132  90  104  

100.0  1.1  3.4  8.5  13.7  19.9  21.6  14.7  17.0  

30 代 
746  1  8  29  86  113  168  150  191  

100.0  0.1  1.1  3.9  11.5  15.1  22.5  20.1  25.6  
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40 代 
859  1  4  29  89  112  196  186  242  

100.0  0.1  0.5  3.4  10.4  13.0  22.8  21.7  28.2  

50 代 
705  3  4  21  62  80  135  164  236  

100.0  0.4  0.6  3.0  8.8  11.3  19.1  23.3  33.5  

60 代

以上 

829  4  3  17  54  90  187  205  269  

100.0  0.5  0.4  2.1  6.5  10.9  22.6  24.7  32.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表66 （あなたの）通院のため（主に徒歩や自転車で） 

Q6.10 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
2,507  18  34  68  181  230  574  520  882  

100.0  0.7  1.4  2.7  7.2  9.2  22.9  20.7  35.2  

年齢 

20 代 
372  5  9  20  46  29  64  70  129  

100.0  1.3  2.4  5.4  12.4  7.8  17.2  18.8  34.7  

30 代 
508  1  8  17  40  48  105  104  185  

100.0  0.2  1.6  3.3  7.9  9.4  20.7  20.5  36.4  

40 代 
602  2  7  12  42  46  119  133  241  

100.0  0.3  1.2  2.0  7.0  7.6  19.8  22.1  40.0  

50 代 
491  5  5  9  38  46  114  97  177  

100.0  1.0  1.0  1.8  7.7  9.4  23.2  19.8  36.0  

60 代

以上 

534  5  5  10  15  61  172  116  150  

100.0  0.9  0.9  1.9  2.8  11.4  32.2  21.7  28.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表67 （あなたの）通院のため（主に自家用の車やバイクや原付で） 

Q6.11 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
2,811  27  38  79  171  322  710  645  819  

100.0  1.0  1.4  2.8  6.1  11.5  25.3  22.9  29.1  

年齢 

20 代 
401  7  12  23  39  56  76  64  124  

100.0  1.7  3.0  5.7  9.7  14.0  19.0  16.0  30.9  

30 代 
583  4  8  18  35  74  127  159  158  

100.0  0.7  1.4  3.1  6.0  12.7  21.8  27.3  27.1  

40 代 
645  5  7  14  46  68  133  151  221  

100.0  0.8  1.1  2.2  7.1  10.5  20.6  23.4  34.3  

50 代 525  5  5  9  30  44  134  122  176  
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100.0  1.0  1.0  1.7  5.7  8.4  25.5  23.2  33.5  

60 代

以上 

657  6  6  15  21  80  240  149  140  

100.0  0.9  0.9  2.3  3.2  12.2  36.5  22.7  21.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表68 （あなたの）通院のため（主にバス・電車・地下鉄・タクシーで） 

Q6.12 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
1,780  13  34  53  126  185  333  325  711  

100.0  0.7  1.9  3.0  7.1  10.4  18.7  18.3  39.9  

年齢 

20 代 
290  2  13  8  39  43  34  45  106  

100.0  0.7  4.5  2.8  13.4  14.8  11.7  15.5  36.6  

30 代 
398  5  5  20  21  49  74  70  154  

100.0  1.3  1.3  5.0  5.3  12.3  18.6  17.6  38.7  

40 代 
439  0  6  13  30  47  88  75  180  

100.0  0.0  1.4  3.0  6.8  10.7  20.0  17.1  41.0  

50 代 
319  4  6  5  20  24  59  56  145  

100.0  1.3  1.9  1.6  6.3  7.5  18.5  17.6  45.5  

60 代

以上 

334  2  4  7  16  22  78  79  126  

100.0  0.6  1.2  2.1  4.8  6.6  23.4  23.7  37.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表69 子供・親・配偶者の通院のため（主に徒歩や自転車で） 

Q6.13 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
1,330  11  24  77  123  144  236  213  502  

100.0  0.8  1.8  5.8  9.2  10.8  17.7  16.0  37.7  

年齢 

20 代 
213  3  7  24  28  27  30  22  72  

100.0  1.4  3.3  11.3  13.1  12.7  14.1  10.3  33.8  

30 代 
352  1  5  21  36  41  74  76  98  

100.0  0.3  1.4  6.0  10.2  11.6  21.0  21.6  27.8  

40 代 
369  0  5  14  32  39  59  69  151  

100.0  0.0  1.4  3.8  8.7  10.6  16.0  18.7  40.9  

50 代 
220  4  5  8  16  23  39  26  99  

100.0  1.8  2.3  3.6  7.3  10.5  17.7  11.8  45.0  

60 代

以上 

176  3  2  10  11  14  34  20  82  

100.0  1.7  1.1  5.7  6.3  8.0  19.3  11.4  46.6  
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注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表70 子供・親・配偶者の通院のため（主に自家用の車やバイクや原付で） 

Q6.14 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
2,102  24  36  95  187  253  453  458  596  

100.0  1.1  1.7  4.5  8.9  12.0  21.6  21.8  28.4  

年齢 

20 代 
300  6  14  22  34  43  49  49  83  

100.0  2.0  4.7  7.3  11.3  14.3  16.3  16.3  27.7  

30 代 
467  3  10  29  32  68  106  115  104  

100.0  0.6  2.1  6.2  6.9  14.6  22.7  24.6  22.3  

40 代 
537  5  4  19  50  57  117  131  154  

100.0  0.9  0.7  3.5  9.3  10.6  21.8  24.4  28.7  

50 代 
400  5  4  12  39  45  68  81  146  

100.0  1.3  1.0  3.0  9.8  11.3  17.0  20.3  36.5  

60 代

以上 

398  5  4  13  32  40  113  82  109  

100.0  1.3  1.0  3.3  8.0  10.1  28.4  20.6  27.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表71 子供・親・配偶者の通院のため（主にバス・電車・地下鉄・タクシーで） 

Q6.15 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
1,177  8  23  59  110  123  192  157  505  

100.0  0.7  2.0  5.0  9.3  10.5  16.3  13.3  42.9  

年齢 

20 代 
197  3  9  18  26  28  28  19  66  

100.0  1.5  4.6  9.1  13.2  14.2  14.2  9.6  33.5  

30 代 
282  2  5  17  27  32  49  42  108  

100.0  0.7  1.8  6.0  9.6  11.3  17.4  14.9  38.3  

40 代 
303  0  3  11  28  30  48  44  139  

100.0  0.0  1.0  3.6  9.2  9.9  15.8  14.5  45.9  

50 代 
209  1  3  6  20  22  31  27  99  

100.0  0.5  1.4  2.9  9.6  10.5  14.8  12.9  47.4  

60 代

以上 

186  2  3  7  9  11  36  25  93  

100.0  1.1  1.6  3.8  4.8  5.9  19.4  13.4  50.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表72 通学のため（主に徒歩や自転車で） 

Q6.16 全体 毎日 週4～6 週 2～3 週 1日 月 2～3 月 1日 半年に 2～ それ
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日ほど 日ほど ほど 日ほど ほど 3 日ほど 以下 

全体 
751  74  111  64  115  86  105  51  145  

100.0  9.9  14.8  8.5  15.3  11.5  14.0  6.8  19.3  

年齢 

20 代 
233  35  55  25  31  22  25  13  27  

100.0  15.0  23.6  10.7  13.3  9.4  10.7  5.6  11.6  

30 代 
177  10  21  13  32  25  31  11  34  

100.0  5.6  11.9  7.3  18.1  14.1  17.5  6.2  19.2  

40 代 
178  13  21  13  23  24  31  13  40  

100.0  7.3  11.8  7.3  12.9  13.5  17.4  7.3  22.5  

50 代 
105  11  9  6  18  11  10  12  28  

100.0  10.5  8.6  5.7  17.1  10.5  9.5  11.4  26.7  

60 代

以上 

58  5  5  7  11  4  8  2  16  

100.0  8.6  8.6  12.1  19.0  6.9  13.8  3.4  27.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表73 通学のため（主に自家用の車やバイクや原付で） 

Q6.17 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
727  71  89  58  125  81  104  55  144  

100.0  9.8  12.2  8.0  17.2  11.1  14.3  7.6  19.8  

年齢 

20 代 
186  18  25  21  39  20  19  12  32  

100.0  9.7  13.4  11.3  21.0  10.8  10.2  6.5  17.2  

30 代 
180  15  23  12  27  25  28  17  33  

100.0  8.3  12.8  6.7  15.0  13.9  15.6  9.4  18.3  

40 代 
178  17  17  14  31  22  31  10  36  

100.0  9.6  9.6  7.9  17.4  12.4  17.4  5.6  20.2  

50 代 
120  17  14  7  18  9  18  10  27  

100.0  14.2  11.7  5.8  15.0  7.5  15.0  8.3  22.5  

60 代

以上 

63  4  10  4  10  5  8  6  16  

100.0  6.3  15.9  6.3  15.9  7.9  12.7  9.5  25.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表74 通学のため（主にバス・電車・地下鉄・タクシーで） 

Q6.18 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
738  50  120  76  110  95  90  55  142  

100.0  6.8  16.3  10.3  14.9  12.9  12.2  7.5  19.2  
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年齢 

20 代 
222  28  49  26  29  29  18  13  30  

100.0  12.6  22.1  11.7  13.1  13.1  8.1  5.9  13.5  

30 代 
177  5  26  20  20  29  30  14  33  

100.0  2.8  14.7  11.3  11.3  16.4  16.9  7.9  18.6  

40 代 
169  5  24  15  33  20  20  14  38  

100.0  3.0  14.2  8.9  19.5  11.8  11.8  8.3  22.5  

50 代 
110  10  16  7  16  13  13  10  25  

100.0  9.1  14.5  6.4  14.5  11.8  11.8  9.1  22.7  

60 代

以上 

60  2  5  8  12  4  9  4  16  

100.0  3.3  8.3  13.3  20.0  6.7  15.0  6.7  26.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表75 仕事（バイト）のため（主に徒歩や自転車で） 

Q6.19 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
1,789  228  683  214  132  117  99  88  228  

100.0  12.7  38.2  12.0  7.4  6.5  5.5  4.9  12.7  

年齢 

20 代 
368  50  121  50  37  24  22  20  44  

100.0  13.6  32.9  13.6  10.1  6.5  6.0  5.4  12.0  

30 代 
399  46  146  42  30  36  33  17  49  

100.0  11.5  36.6  10.5  7.5  9.0  8.3  4.3  12.3  

40 代 
487  61  220  54  22  33  22  23  52  

100.0  12.5  45.2  11.1  4.5  6.8  4.5  4.7  10.7  

50 代 
319  51  120  28  23  15  13  17  52  

100.0  16.0  37.6  8.8  7.2  4.7  4.1  5.3  16.3  

60 代

以上 

216  20  76  40  20  9  9  11  31  

100.0  9.3  35.2  18.5  9.3  4.2  4.2  5.1  14.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表76 仕事（バイト）のため（主に自家用の車やバイクや原付で） 

Q6.20 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
2,110  371  827  238  156  137  108  91  182  

100.0  17.6  39.2  11.3  7.4  6.5  5.1  4.3  8.6  

年齢 
20 代 

373  67  115  51  39  25  17  18  41  

100.0  18.0  30.8  13.7  10.5  6.7  4.6  4.8  11.0  

30 代 460  72  191  42  36  40  23  24  32  
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100.0  15.7  41.5  9.1  7.8  8.7  5.0  5.2  7.0  

40 代 
563  105  227  52  43  35  28  25  48  

100.0  18.7  40.3  9.2  7.6  6.2  5.0  4.4  8.5  

50 代 
407  88  177  35  20  21  17  13  36  

100.0  21.6  43.5  8.6  4.9  5.2  4.2  3.2  8.8  

60 代

以上 

307  39  117  58  18  16  23  11  25  

100.0  12.7  38.1  18.9  5.9  5.2  7.5  3.6  8.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表77 仕事（バイト）のため（主にバス・電車・地下鉄・タクシーで） 

Q6.21 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
1,890  125  726  181  141  162  153  125  277  

100.0  6.6  38.4  9.6  7.5  8.6  8.1  6.6  14.7  

年齢 

20 代 
359  29  116  49  36  38  24  21  46  

100.0  8.1  32.3  13.6  10.0  10.6  6.7  5.8  12.8  

30 代 
422  32  159  27  36  40  38  24  66  

100.0  7.6  37.7  6.4  8.5  9.5  9.0  5.7  15.6  

40 代 
493  28  209  42  29  41  45  32  67  

100.0  5.7  42.4  8.5  5.9  8.3  9.1  6.5  13.6  

50 代 
361  21  152  28  17  28  31  27  57  

100.0  5.8  42.1  7.8  4.7  7.8  8.6  7.5  15.8  

60 代

以上 

255  15  90  35  23  15  15  21  41  

100.0  5.9  35.3  13.7  9.0  5.9  5.9  8.2  16.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表78 家族の（通院以外）送迎のため（主に徒歩や自転車で） 

Q6.22 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
1,056  28  76  86  155  138  126  119  328  

100.0  2.7  7.2  8.1  14.7  13.1  11.9  11.3  31.1  

年齢 

20 代 
183  4  13  24  34  26  20  16  46  

100.0  2.2  7.1  13.1  18.6  14.2  10.9  8.7  25.1  

30 代 
278  9  27  21  42  33  30  42  74  

100.0  3.2  9.7  7.6  15.1  11.9  10.8  15.1  26.6  

40 代 
297  9  24  27  42  38  30  27  100  

100.0  3.0  8.1  9.1  14.1  12.8  10.1  9.1  33.7  
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50 代 
159  4  4  7  22  25  23  22  52  

100.0  2.5  2.5  4.4  13.8  15.7  14.5  13.8  32.7  

60 代

以上 

139  2  8  7  15  16  23  12  56  

100.0  1.4  5.8  5.0  10.8  11.5  16.5  8.6  40.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表79 家族の（通院以外）送迎のため（主に自家用の車やバイクや原付で） 

Q6.23 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
2,140  69  154  194  264  311  375  336  437  

100.0  3.2  7.2  9.1  12.3  14.5  17.5  15.7  20.4  

年齢 

20 代 
277  13  23  21  37  32  52  40  59  

100.0  4.7  8.3  7.6  13.4  11.6  18.8  14.4  21.3  

30 代 
448  15  43  45  58  64  63  81  79  

100.0  3.3  9.6  10.0  12.9  14.3  14.1  18.1  17.6  

40 代 
549  17  51  68  71  82  75  60  125  

100.0  3.1  9.3  12.4  12.9  14.9  13.7  10.9  22.8  

50 代 
417  13  19  31  44  67  82  77  84  

100.0  3.1  4.6  7.4  10.6  16.1  19.7  18.5  20.1  

60 代

以上 

449  11  18  29  54  66  103  78  90  

100.0  2.4  4.0  6.5  12.0  14.7  22.9  17.4  20.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表80 家族の（通院以外）送迎のため（主にバス・電車・地下鉄・タクシーで） 

Q6.24 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
925  9  34  63  119  137  122  126  315  

100.0  1.0  3.7  6.8  12.9  14.8  13.2  13.6  34.1  

年齢 

20 代 
156  2  11  14  30  31  20  10  38  

100.0  1.3  7.1  9.0  19.2  19.9  12.8  6.4  24.4  

30 代 
217  1  9  18  30  23  33  33  70  

100.0  0.5  4.1  8.3  13.8  10.6  15.2  15.2  32.3  

40 代 
238  1  6  17  28  40  22  29  95  

100.0  0.4  2.5  7.1  11.8  16.8  9.2  12.2  39.9  

50 代 
166  3  2  10  18  25  22  33  53  

100.0  1.8  1.2  6.0  10.8  15.1  13.3  19.9  31.9  

60 代 148  2  6  4  13  18  25  21  59  
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以上 100.0  1.4  4.1  2.7  8.8  12.2  16.9  14.2  39.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表81 健康作り（トレニンーグ、散歩、ジョギング、ジムの通い）のため 

（主に徒歩や自転車で） 

Q6.25 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
2,072  147  195  329  385  279  211  178  348  

100.0  7.1  9.4  15.9  18.6  13.5  10.2  8.6  16.8  

年齢 

20 代 
341  11  26  38  71  57  41  38  59  

100.0  3.2  7.6  11.1  20.8  16.7  12.0  11.1  17.3  

30 代 
431  21  31  57  88  60  59  35  80  

100.0  4.9  7.2  13.2  20.4  13.9  13.7  8.1  18.6  

40 代 
459  26  30  80  79  72  42  42  88  

100.0  5.7  6.5  17.4  17.2  15.7  9.2  9.2  19.2  

50 代 
333  29  31  50  67  35  26  36  59  

100.0  8.7  9.3  15.0  20.1  10.5  7.8  10.8  17.7  

60 代

以上 

508  60  77  104  80  55  43  27  62  

100.0  11.8  15.2  20.5  15.7  10.8  8.5  5.3  12.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表82 健康作り（トレニンーグ、散歩、ジョギング、ジムの通い）のため 

（主に自家用の車やバイクや原付で） 

Q6.26 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
1,280  30  64  158  257  177  162  117  315  

100.0  2.3  5.0  12.3  20.1  13.8  12.7  9.1  24.6  

年齢 

20 代 
212  5  14  18  38  33  29  20  55  

100.0  2.4  6.6  8.5  17.9  15.6  13.7  9.4  25.9  

30 代 
295  4  8  35  58  43  40  27  80  

100.0  1.4  2.7  11.9  19.7  14.6  13.6  9.2  27.1  

40 代 
281  6  9  24  59  46  32  27  78  

100.0  2.1  3.2  8.5  21.0  16.4  11.4  9.6  27.8  

50 代 
207  8  8  28  42  20  26  25  50  

100.0  3.9  3.9  13.5  20.3  9.7  12.6  12.1  24.2  

60 代

以上 

285  7  25  53  60  35  35  18  52  

100.0  2.5  8.8  18.6  21.1  12.3  12.3  6.3  18.2  
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注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表83 健康作り（トレニンーグ、散歩、ジョギング、ジムの通い）のため 

（主にバス・電車・地下鉄・タクシーで） 

Q6.27 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
942  11  39  81  169  135  134  103  270  

100.0  1.2  4.1  8.6  17.9  14.3  14.2  10.9  28.7  

年齢 

20 代 
202  2  11  21  42  26  21  23  56  

100.0  1.0  5.4  10.4  20.8  12.9  10.4  11.4  27.7  

30 代 
224  2  13  23  35  34  38  22  57  

100.0  0.9  5.8  10.3  15.6  15.2  17.0  9.8  25.4  

40 代 
228  4  4  13  45  36  29  23  74  

100.0  1.8  1.8  5.7  19.7  15.8  12.7  10.1  32.5  

50 代 
140  1  4  9  28  18  19  21  40  

100.0  0.7  2.9  6.4  20.0  12.9  13.6  15.0  28.6  

60 代

以上 

148  2  7  15  19  21  27  14  43  

100.0  1.4  4.7  10.1  12.8  14.2  18.2  9.5  29.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表84 上記以外の用事（主に徒歩や自転車で） 

Q6.28 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
1,872  75  93  167  276  261  283  201  516  

100.0  4.0  5.0  8.9  14.7  13.9  15.1  10.7  27.6  

年齢 

20 代 
255  13  10  28  40  46  39  21  58  

100.0  5.1  3.9  11.0  15.7  18.0  15.3  8.2  22.7  

30 代 
348  10  16  30  49  42  59  45  97  

100.0  2.9  4.6  8.6  14.1  12.1  17.0  12.9  27.9  

40 代 
424  12  21  30  62  72  58  44  125  

100.0  2.8  5.0  7.1  14.6  17.0  13.7  10.4  29.5  

50 代 
354  13  16  26  52  41  46  40  120  

100.0  3.7  4.5  7.3  14.7  11.6  13.0  11.3  33.9  

60 代

以上 

491  27  30  53  73  60  81  51  116  

100.0  5.5  6.1  10.8  14.9  12.2  16.5  10.4  23.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表85 上記以外の用事（主に自家用の車やバイクや原付で） 
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Q6.29 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
1,988  56  78  182  307  290  352  249  474  

100.0  2.8  3.9  9.2  15.4  14.6  17.7  12.5  23.8  

年齢 

20 代 
254  9  15  38  36  41  31  28  56  

100.0  3.5  5.9  15.0  14.2  16.1  12.2  11.0  22.0  

30 代 
357  7  13  40  45  44  69  50  89  

100.0  2.0  3.6  11.2  12.6  12.3  19.3  14.0  24.9  

40 代 
431  15  16  31  75  69  64  48  113  

100.0  3.5  3.7  7.2  17.4  16.0  14.8  11.1  26.2  

50 代 
400  13  15  28  66  47  69  60  102  

100.0  3.3  3.8  7.0  16.5  11.8  17.3  15.0  25.5  

60 代

以上 

546  12  19  45  85  89  119  63  114  

100.0  2.2  3.5  8.2  15.6  16.3  21.8  11.5  20.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表86 上記以外の用事 （主にバス・電車・地下鉄・タクシーで） 

Q6.30 全体 毎日 
週4～6

日ほど 

週 2～3

日ほど 

週 1日

ほど 

月 2～3

日ほど 

月 1日

ほど 

半年に 2～

3 日ほど 

それ

以下 

全体 
1,640  11  34  71  168  204  285  258  609  

100.0  0.7  2.1  4.3  10.2  12.4  17.4  15.7  37.1  

年齢 

20 代 
235  5  11  22  37  37  40  25  58  

100.0  2.1  4.7  9.4  15.7  15.7  17.0  10.6  24.7  

30 代 
307  1  12  17  31  37  52  50  107  

100.0  0.3  3.9  5.5  10.1  12.1  16.9  16.3  34.9  

40 代 
367  2  2  10  42  53  59  64  135  

100.0  0.5  0.5  2.7  11.4  14.4  16.1  17.4  36.8  

50 代 
314  1  4  8  34  30  53  46  138  

100.0  0.3  1.3  2.5  10.8  9.6  16.9  14.6  43.9  

60 代

以上 

417  2  5  14  24  47  81  73  171  

100.0  0.5  1.2  3.4  5.8  11.3  19.4  17.5  41.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

Q7老後について心配していることをお伺いします。以下の項目についてどれほど心配していますか。 

表87 経済生活 

 

Q7.1 全体 とても心配 やや心配 あまり心配 全く心配し
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している している していない ていない 

全体 
5,188  1,908  2,302  879  99  

100.0  36.8  44.4  16.9  1.9  

年齢 

20 代 
806  324  347  115  20  

100.0  40.2  43.1  14.3  2.5  

30 代 
1013  396  476  128  13  

100.0  39.1  47.0  12.6  1.3  

40 代 
1193  489  545  144  15  

100.0  41.0  45.7  12.1  1.3  

50 代 
1001  408  419  155  19  

100.0  40.8  41.9  15.5  1.9  

60 代 

以上 

1175  291  515  337  32  

100.0  24.8  43.8  28.7  2.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表88 社会からの切り離し、疎外 

Q7.2 全体 
とても心配

している 

やや心配

している 

あまり心配

していない 

全く心配し

ていない 

全体 
5,188  691  2,011  2,186  300  

100.0  13.3  38.8  42.1  5.8  

年齢 

20 代 
806  143  342  265  56  

100.0  17.7  42.4  32.9  6.9  

30 代 
1,013  159  435  381  38  

100.0  15.7  42.9  37.6  3.8  

40 代 
1,193  185  472  464  72  

100.0  15.5  39.6  38.9  6.0  

50 代 
1,001  125  387  441  48  

100.0  12.5  38.7  44.1  4.8  

60 代 

以上 

1,175  79  375  635  86  

100.0  6.7  31.9  54.0  7.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表89 体力の衰退、引きこもる 

Q7.3 全体 
とても心配

している 

やや心配

している 

あまり心配

していない 

全く心配し

ていない 

全体 
5,188  1,195  2,536  1,280  177  

100.0  23.0  48.9  24.7  3.4  
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年齢 

20 代 
806  196  381  179  50  

100.0  24.3  47.3  22.2  6.2  

30 代 
1,013  240  505  234  34  

100.0  23.7  49.9  23.1  3.4  

40 代 
1,193  298  562  293  40  

100.0  25.0  47.1  24.6  3.4  

50 代 
1,001  237  508  236  20  

100.0  23.7  50.7  23.6  2.0  

60 代 

以上 

1,175  224  580  338  33  

100.0  19.1  49.4  28.8  2.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表90 病気になること 

Q7.4 全体 
とても心配

している 

やや心配

している 

あまり心配

していない 

全く心配し

ていない 

全体 
5,188  1,596  2,588  882  122  

100.0  30.8  49.9  17.0  2.4  

年齢 

20 代 
806  254  363  150  39  

100.0  31.5  45.0  18.6  4.8  

30 代 
1,013  292  528  169  24  

100.0  28.8  52.1  16.7  2.4  

40 代 
1,193  402  572  192  27  

100.0  33.7  47.9  16.1  2.3  

50 代 
1,001  331  489  166  15  

100.0  33.1  48.9  16.6  1.5  

60 代 

以上 

1,175  317  636  205  17  

100.0  27.0  54.1  17.4  1.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表91 要介護になること 

Q7.5 全体 
とても心配

している 

やや心配

している 

あまり心配

していない 

全く心配し

ていない 

全体 
5,188  1,388  2,387  1,231  182  

100.0  26.8  46.0  23.7  3.5  

年齢 
20 代 

806  187  319  234  66  

100.0  23.2  39.6  29.0  8.2  

30 代 1,013  255  446  275  37  
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100.0  25.2  44.0  27.1  3.7  

40 代 
1,193  343  534  279  37  

100.0  28.8  44.8  23.4  3.1  

50 代 
1,001  294  482  203  22  

100.0  29.4  48.2  20.3  2.2  

60 代 

以上 

1,175  309  606  240  20  

100.0  26.3  51.6  20.4  1.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表92 認知症になること 

Q7.6 全体 
とても心配

している 

やや心配

している 

あまり心配

していない 

全く心配し

ていない 

全体 
5,188  1,384  2,362  1,241  201  

100.0  26.7  45.5  23.9  3.9  

年齢 

20 代 
806  185  334  224  63  

100.0  23.0  41.4  27.8  7.8  

30 代 
1,013  262  443  269  39  

100.0  25.9  43.7  26.6  3.8  

40 代 
1,193  331  538  277  47  

100.0  27.7  45.1  23.2  3.9  

50 代 
1,001  307  450  215  29  

100.0  30.7  45.0  21.5  2.9  

60 代 

以上 

1,175  299  597  256  23  

100.0  25.4  50.8  21.8  2.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表93 家族の負担になること 

Q7.7 全体 
とても心配

している 

やや心配

している 

あまり心配

していない 

全く心配し

ていない 

全体 
5,188  1,482  2,415  1,057  234  

100.0  28.6  46.5  20.4  4.5  

年齢 

20 代 
806  246  336  172  52  

100.0  30.5  41.7  21.3  6.5  

30 代 
1,013  303  456  210  44  

100.0  29.9  45.0  20.7  4.3  

40 代 
1,193  342  565  241  45  

100.0  28.7  47.4  20.2  3.8  
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50 代 
1,001  298  459  192  52  

100.0  29.8  45.9  19.2  5.2  

60 代 

以上 

1,175  293  599  242  41  

100.0  24.9  51.0  20.6  3.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表94 社会の負担になること 

Q7.8 全体 
とても心配

している 

やや心配

している 

あまり心配

していない 

全く心配し

ていない 

全体 
5,188  825  2,133  1,879  351  

100.0  15.9  41.1  36.2  6.8  

年齢 

20 代 
806  136  303  272  95  

100.0  16.9  37.6  33.7  11.8  

30 代 
1,013  178  387  386  62  

100.0  17.6  38.2  38.1  6.1  

40 代 
1,193  205  499  410  79  

100.0  17.2  41.8  34.4  6.6  

50 代 
1,001  158  429  354  60  

100.0  15.8  42.9  35.4  6.0  

60 代 

以上 

1,175  148  515  457  55  

100.0  12.6  43.8  38.9  4.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表95 生きがいなくなること 

Q7.9 全体 
とても心配

している 

やや心配

している 

あまり心配

していない 

全く心配し

ていない 

全体 
5,188  1,021  2,161  1,654  352  

100.0  19.7  41.7  31.9  6.8  

年齢 

20 代 
806  184  341  202  79  

100.0  22.8  42.3  25.1  9.8  

30 代 
1,013  211  420  317  65  

100.0  20.8  41.5  31.3  6.4  

40 代 
1,193  243  521  354  75  

100.0  20.4  43.7  29.7  6.3  

50 代 
1,001  206  403  332  60  

100.0  20.6  40.3  33.2  6.0  

60 代 1,175  177  476  449  73  
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以上 100.0  15.1  40.5  38.2  6.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表96 配偶者との死別 

Q7.10 全体 
とても心配

している 

やや心配

している 

あまり心配

していない 

全く心配し

ていない 

全体 
5,188  1,084  1,791  1,348  965  

100.0  20.9  34.5  26.0  18.6  

年齢 

20 代 
806  195  257  226  128  

100.0  24.2  31.9  28.0  15.9  

30 代 
1,013  221  369  272  151  

100.0  21.8  36.4  26.9  14.9  

40 代 
1,193  248  397  308  240  

100.0  20.8  33.3  25.8  20.1  

50 代 
1,001  184  336  243  238  

100.0  18.4  33.6  24.3  23.8  

60 代 

以上 

1,175  236  432  299  208  

100.0  20.1  36.8  25.4  17.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

Q8あなたの家族構成についてお伺いします。あてはまるものをそれぞれ1つずつお選びください。

※子ども（または孫）などが複数いる場合、一方でも同居していると同居に、すべての子ども（ま

たは孫）などと別居している場合は別居をお選びください。 

表97 配偶者 

Q8.1 全体 同居 別居 

全体 
3,295  3,193  102  

100.0  96.9  3.1  

年齢 

20 代 
263  250  13  

100.0  95.1  4.9  

30 代 
594  582  12  

100.0  98.0  2.0  

40 代 
799  777  22  

100.0  97.2  2.8  

50 代 
704  670  34  

100.0  95.2  4.8  

60 代

以上 

935  914  21  

100.0  97.8  2.2  
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注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表98 子 

Q8.2 全体 同居 別居 

全体 
3,000  2,128  872  

100.0  70.9  29.1  

年齢 

20 代 
187  179  8  

100.0  95.7  4.3  

30 代 
498  483  15  

100.0  97.0  3.0  

40 代 
676  635  41  

100.0  93.9  6.1  

50 代 
677  463  214  

100.0  68.4  31.6  

60 代 

以上 

962  368  594  

100.0  38.3  61.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表99 子の配偶者 

Q8.3 全体 同居 別居 

全体 
776  59  717  

100.0  7.6  92.4  

年齢 

20 代 
17  13  4  

100.0  76.5  23.5  

30 代 
16  10  6  

100.0  62.5  37.5  

40 代 
25  8  17  

100.0  32.0  68.0  

50 代 
139  8  131  

100.0  5.8  94.2  

60 代 

以上 

579  20  559  

100.0  3.5  96.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表100 あなたの父母 

Q8.4 全体 同居 別居 

全体 
3,660  1,150  2,510  

100.0  31.4  68.6  
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年齢 

20 代 
704  344  360  

100.0  48.9  51.1  

30 代 
866  274  592  

100.0  31.6  68.4  

40 代 
973  268  705  

100.0  27.5  72.5  

50 代 
701  175  526  

100.0  25.0  75.0  

60 代 

以上 

416  89  327  

100.0  21.4  78.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表101 配偶者の父母 

Q8.5 全体 同居 別居 

全体 
2,196  229  1,967  

100.0  10.4  89.6  

年齢 

20 代 
239  43  196  

100.0  18.0  82.0  

30 代 
513  51  462  

100.0  9.9  90.1  

40 代 
650  58  592  

100.0  8.9  91.1  

50 代 
464  43  421  

100.0  9.3  90.7  

60 代 

以上 

330  34  296  

100.0  10.3  89.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表102 孫 

Q8.6 全体 同居 別居 

全体 
674  52  622  

100.0  7.7  92.3  

年齢 

20 代 
12  3  9  

100.0  25.0  75.0  

30 代 
14  3  11  

100.0  21.4  78.6  

40 代 12  1  11  
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100.0  8.3  91.7  

50 代 
106  8  98  

100.0  7.5  92.5  

60 代 

以上 

530  37  493  

100.0  7.0  93.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表103 祖父母 

Q8.7 全体 同居 別居 

全体 
1,050  109  941  

100.0  10.4  89.6  

年齢 

20 代 
429  67  362  

100.0  15.6  84.4  

30 代 
384  33  351  

100.0  8.6  91.4  

40 代 
177  6  171  

100.0  3.4  96.6  

50 代 
37  2  35  

100.0  5.4  94.6  

60 代 

以上 

23  1  22  

100.0  4.3  95.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表104 兄弟姉妹 

Q8.8 全体 同居 別居 

全体 
3,517  391  3,126  

100.0  11.1  88.9  

年齢 

20 代 
585  194  391  

100.0  33.2  66.8  

30 代 
710  93  617  

100.0  13.1  86.9  

40 代 
800  60  740  

100.0  7.5  92.5  

50 代 
647  31  616  

100.0  4.8  95.2  

60 代 

以上 

775  13  762  

100.0  1.7  98.3  
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注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表105 他の親族 

Q8.9 全体 同居 別居 

全体 
2,479  38  2,441  

100.0  1.5  98.5  

年齢 

20 代 
341  12  329  

100.0  3.5  96.5  

30 代 
476  7  469  

100.0  1.5  98.5  

40 代 
552  11  541  

100.0  2.0  98.0  

50 代 
463  6  457  

100.0  1.3  98.7  

60 代 

以上 

647  2  645  

100.0  0.3  99.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表106 住み込みの雇人 

Q8.10 全体 同居 別居 

全体 
57  7  50  

100.0  12.3  87.7  

年齢 

20 代 
13  3  10  

100.0  23.1  76.9  

30 代 
9  2  7  

100.0  22.2  77.8  

40 代 
9  1  8  

100.0  11.1  88.9  

50 代 
13  1  12  

100.0  7.7  92.3  

60 代 

以上 

13  0  13  

100.0  0.0  100.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表107 その他 

Q8.11 全体 同居 別居 無回答 

全体 
1,516  28  24  1,464  

100.0  1.8  1.6  96.6  
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年齢 

20 代 
224  10  3  211  

100.0  4.5  1.3  94.2  

30 代 
252  5  4  243  

100.0  2.0  1.6  96.4  

40 代 
319  8  1  310  

100.0  2.5  0.3  97.2  

50 代 
322  2  7  313  

100.0  0.6  2.2  97.2  

60 代

以上 

399  3  9  387  

100.0  0.8  2.3  97.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

Q9お宅で所有なさっている預金・株・有価証券・住宅・土地などの総資産はおよそどれくらいにな

りますか。（現在の評価額とします） 

表108 金融資産（現金、預金・株・有価証券等） 

Q9.1 全体 

500

万円

未満 

500

～1，

000

万円

未満 

1，

000

～

1，

500

万

円

未

満 

1，

500

～

2，

000

万

円

未

満 

2，

000

～

3，

000

万

円

未

満 

3，

000

～

4，

000

万

円

未

満 

4，

000

～

5，

000

万

円

未

満 

5，

000

～1

億

円

未

満 

1

億

円

以

上 

所有

して

いな

い 

答え

たく

ない 

全体 
5,188  1,562  434  246  177  210  99  71  109  48  555  1,677  

100.0  30.1  8.4  4.7  3.4  4.0  1.9  1.4  2.1  0.9  10.7  32.3  

年齢 

20 代 
806  295  53  18  16  13  8  2  2  1  127  271  

100.0  36.6  6.6  2.2  2.0  1.6  1.0  0.2  0.2  0.1  15.8  33.6  

30 代 
1,013  398  117  44  25  18  11  8  5  2  115  270  

100.0  39.3  11.5  4.3  2.5  1.8  1.1  0.8  0.5  0.2  11.4  26.7  

40 代 
1,193  393  112  58  31  46  13  10  16  7  122  385  

100.0  32.9  9.4  4.9  2.6  3.9  1.1  0.8  1.3  0.6  10.2  32.3  

50 代 
1,001  281  74  48  33  48  16  15  29  11  96  350  

100.0  28.1  7.4  4.8  3.3  4.8  1.6  1.5  2.9  1.1  9.6  35.0  

60 代

以上 

1,175  195  78  78  72  85  51  36  57  27  95  401  

100.0  16.6  6.6  6.6  6.1  7.2  4.3  3.1  4.9  2.3  8.1  34.1  
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注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表109 不動産（住宅・土地・建物等） 

Q9.2 全体 

500

万円

未満 

500

～

1，

000

万

円

未

満 

1，

000

～

1，

500

万

円

未

満 

1，

500

～

2，

000

万

円

未

満 

2，

000

～

3，

000

万

円

未

満 

3，

000

～

4，

000

万

円

未

満 

4，

000

～

5，

000

万

円

未

満 

5，

000

～1

億

円

未

満 

1億

円

以

上 

所有

して

いな

い 

答え

たく

ない 

全体 
5,188  602  273  269  254  268  170  85  82  46  1,471  1,668  

100.0  11.6  5.3  5.2  4.9  5.2  3.3  1.6  1.6  0.9  28.4  32.2  

年齢 

20代 
806  82  27  20  20  20  13  4  5  6  332  277  

100.0  10.2  3.3  2.5  2.5  2.5  1.6  0.5  0.6  0.7  41.2  34.4  

30代 
1,013  123  35  47  43  47  24  17  11  4  387  275  

100.0  12.1  3.5  4.6  4.2  4.6  2.4  1.7  1.1  0.4  38.2  27.1  

40代 
1,193  152  55  69  51  69  41  13  16  5  348  374  

100.0  12.7  4.6  5.8  4.3  5.8  3.4  1.1  1.3  0.4  29.2  31.3  

50代 
1,001  130  68  46  55  48  36  15  21  9  215  358  

100.0  13.0  6.8  4.6  5.5  4.8  3.6  1.5  2.1  0.9  21.5  35.8  

60代

以上 

1,175  115  88  87  85  84  56  36  29  22  189  384  

100.0  9.8  7.5  7.4  7.2  7.1  4.8  3.1  2.5  1.9  16.1  32.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表110 その他（家財・動産・車・事業用資産） 

Q9.3 全体 

500

万円

未満 

500

～

1，

000

万

円

未

満 

1，

000

～

1，

500

万

円

未

満 

1，

500

～

2，

000

万

円

未

満 

2，

000

～

3，

000

万

円

未

満 

3，

000

～

4，

000

万

円

未

満 

4，

000

～

5，

000

万

円

未

満 

5，

000

～1

億

円

未

満 

1

億

円

以

上 

所有

して

いな

い 

答え

たく

ない 

全体 
5,188  1,737  276  99  60  36  15  16  10  15  1,217  1,707  

100.0  33.5  5.3  1.9  1.2  0.7  0.3  0.3  0.2  0.3  23.5  32.9  



53 

年齢 

20代 
806  209  35  17  9  2  4  4  0  2  242  282  

100.0  25.9  4.3  2.1  1.1  0.2  0.5  0.5  0.0  0.2  30.0  35.0  

30代 
1,013  373  49  9  9  5  1  5  2  3  269  288  

100.0  36.8  4.8  0.9  0.9  0.5  0.1  0.5  0.2  0.3  26.6  28.4  

40代 
1,193  422  62  18  14  7  1  1  3  2  279  384  

100.0  35.4  5.2  1.5  1.2  0.6  0.1  0.1  0.3  0.2  23.4  32.2  

50代 
1,001  352  44  16  9  6  3  3  1  2  201  364  

100.0  35.2  4.4  1.6  0.9  0.6  0.3  0.3  0.1  0.2  20.1  36.4  

60代

以上 

1,175  381  86  39  19  16  6  3  4  6  226  389  

100.0  32.4  7.3  3.3  1.6  1.4  0.5  0.3  0.3  0.5  19.2  33.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

Q10 他の欧米などの先進国に比べ、以下の項目において日本が優れているか、劣っているかあな

たのお考えに近いものをそれぞれ一つお選びください。 

表111 経済水準 

Q10.1 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  301  1,436  1,906  795  434  316  

100.0  5.8  27.7  36.7  15.3  8.4  6.1  

年齢 

20 代 
806  44  213  232  134  91  92  

100.0  5.5  26.4  28.8  16.6  11.3  11.4  

30 代 
1,013  65  261  352  169  102  64  

100.0  6.4  25.8  34.7  16.7  10.1  6.3  

40 代 
1,193  72  340  423  173  108  77  

100.0  6.0  28.5  35.5  14.5  9.1  6.5  

50 代 
1,001  65  295  392  142  65  42  

100.0  6.5  29.5  39.2  14.2  6.5  4.2  

60 代

以上 

1,175  55  327  507  177  68  41  

100.0  4.7  27.8  43.1  15.1  5.8  3.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表112 政治レベル 

Q10.2 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  109  656  1,902  1,230  972  319  

100.0  2.1  12.6  36.7  23.7  18.7  6.1  
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年齢 

20 代 
806  19  103  252  198  141  93  

100.0  2.4  12.8  31.3  24.6  17.5  11.5  

30 代 
1,013  23  108  365  248  202  67  

100.0  2.3  10.7  36.0  24.5  19.9  6.6  

40 代 
1,193  19  137  448  274  236  79  

100.0  1.6  11.5  37.6  23.0  19.8  6.6  

50 代 
1,001  27  116  382  240  195  41  

100.0  2.7  11.6  38.2  24.0  19.5  4.1  

60 代

以上 

1,175  21  192  455  270  198  39  

100.0  1.8  16.3  38.7  23.0  16.9  3.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表113 健康・医療 

Q10.3 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  568  2,033  1,442  591  303  251  

100.0  10.9  39.2  27.8  11.4  5.8  4.8  

年齢 

20 代 
806  113  289  186  95  50  73  

100.0  14.0  35.9  23.1  11.8  6.2  9.1  

30 代 
1,013  121  364  274  125  74  55  

100.0  11.9  35.9  27.0  12.3  7.3  5.4  

40 代 
1,193  128  453  335  141  72  64  

100.0  10.7  38.0  28.1  11.8  6.0  5.4  

50 代 
1,001  99  402  291  117  61  31  

100.0  9.9  40.2  29.1  11.7  6.1  3.1  

60 代

以上 

1,175  107  525  356  113  46  28  

100.0  9.1  44.7  30.3  9.6  3.9  2.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表114 科学・技術 

Q10.4 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  697  2,163  1,449  426  178  275  

100.0  13.4  41.7  27.9  8.2  3.4  5.3  

年齢 20 代 
806  114  304  195  77  38  78  

100.0  14.1  37.7  24.2  9.6  4.7  9.7  
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30 代 
1,013  127  383  277  116  49  61  

100.0  12.5  37.8  27.3  11.5  4.8  6.0  

40 代 
1,193  168  482  336  98  43  66  

100.0  14.1  40.4  28.2  8.2  3.6  5.5  

50 代 
1,001  134  441  299  66  27  34  

100.0  13.4  44.1  29.9  6.6  2.7  3.4  

60 代

以上 

1,175  154  553  342  69  21  36  

100.0  13.1  47.1  29.1  5.9  1.8  3.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表115 治安 

Q10.5 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  1,828  2,067  759  203  116  215  

100.0  35.2  39.8  14.6  3.9  2.2  4.1  

年齢 

20 代 
806  313  249  114  38  29  63  

100.0  38.8  30.9  14.1  4.7  3.6  7.8  

30 代 
1,013  388  343  156  56  27  43  

100.0  38.3  33.9  15.4  5.5  2.7  4.2  

40 代 
1,193  422  472  166  53  27  53  

100.0  35.4  39.6  13.9  4.4  2.3  4.4  

50 代 
1,001  351  432  148  29  17  24  

100.0  35.1  43.2  14.8  2.9  1.7  2.4  

60 代

以上 

1,175  354  571  175  27  16  32  

100.0  30.1  48.6  14.9  2.3  1.4  2.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表116 文化、芸術 

Q10.6 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  525  1,720  1,979  476  200  288  

100.0  10.1  33.2  38.1  9.2  3.9  5.6  

年齢 

20 代 
806  97  253  265  74  34  83  

100.0  12.0  31.4  32.9  9.2  4.2  10.3  

30 代 
1,013  112  286  380  118  58  59  

100.0  11.1  28.2  37.5  11.6  5.7  5.8  
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40 代 
1,193  109  369  479  118  47  71  

100.0  9.1  30.9  40.2  9.9  3.9  6.0  

50 代 
1,001  99  346  399  86  32  39  

100.0  9.9  34.6  39.9  8.6  3.2  3.9  

60 代

以上 

1,175  108  466  456  80  29  36  

100.0  9.2  39.7  38.8  6.8  2.5  3.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表117 モラル・道徳・倫理 

Q10.7 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  780  1,871  1,601  451  220  265  

100.0  15.0  36.1  30.9  8.7  4.2  5.1  

年齢 

20 代 
806  119  247  241  84  39  76  

100.0  14.8  30.6  29.9  10.4  4.8  9.4  

30 代 
1,013  150  353  308  93  46  63  

100.0  14.8  34.8  30.4  9.2  4.5  6.2  

40 代 
1,193  180  395  396  103  56  63  

100.0  15.1  33.1  33.2  8.6  4.7  5.3  

50 代 
1,001  165  384  293  86  43  30  

100.0  16.5  38.4  29.3  8.6  4.3  3.0  

60 代

以上 

1,175  166  492  363  85  36  33  

100.0  14.1  41.9  30.9  7.2  3.1  2.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表118 子育て・児童福祉（環境） 

Q10.8 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  123  720  1,972  1,363  689  321  

100.0  2.4  13.9  38.0  26.3  13.3  6.2  

年齢 

20 代 
806  33  97  263  201  131  81  

100.0  4.1  12.0  32.6  24.9  16.3  10.0  

30 代 
1,013  32  139  356  257  151  78  

100.0  3.2  13.7  35.1  25.4  14.9  7.7  

40 代 
1,193  15  166  484  283  163  82  

100.0  1.3  13.9  40.6  23.7  13.7  6.9  
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50 代 
1,001  20  140  392  292  119  38  

100.0  2.0  14.0  39.2  29.2  11.9  3.8  

60 代

以上 

1,175  23  178  477  330  125  42  

100.0  2.0  15.1  40.6  28.1  10.6  3.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表119 敬老・老人に対する尊敬 

Q10.9 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  142  744  2,211  1,217  546  328  

100.0  2.7  14.3  42.6  23.5  10.5  6.3  

年齢 

20 代 
806  37  125  324  148  80  92  

100.0  4.6  15.5  40.2  18.4  9.9  11.4  

30 代 
1,013  37  150  428  228  91  79  

100.0  3.7  14.8  42.3  22.5  9.0  7.8  

40 代 
1,193  26  162  528  264  135  78  

100.0  2.2  13.6  44.3  22.1  11.3  6.5  

50 代 
1,001  24  130  431  262  118  36  

100.0  2.4  13.0  43.1  26.2  11.8  3.6  

60 代

以上 

1,175  18  177  500  315  122  43  

100.0  1.5  15.1  42.6  26.8  10.4  3.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表120 男女の平等（ジェンダー） 

Q10.10 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  67  457  1,891  1,576  860  337  

100.0  1.3  8.8  36.4  30.4  16.6  6.5  

年齢 

20 代 
806  16  89  256  218  139  88  

100.0  2.0  11.0  31.8  27.0  17.2  10.9  

30 代 
1,013  21  83  369  287  177  76  

100.0  2.1  8.2  36.4  28.3  17.5  7.5  

40 代 
1,193  8  85  457  359  202  82  

100.0  0.7  7.1  38.3  30.1  16.9  6.9  

50 代 
1,001  11  87  365  324  170  44  

100.0  1.1  8.7  36.5  32.4  17.0  4.4  
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60 代

以上 

1,175  11  113  444  388  172  47  

100.0  0.9  9.6  37.8  33.0  14.6  4.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表121 障害者・マイノリティーへの配慮 

Q10.11 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  75  450  1,870  1,598  835  360  

100.0  1.4  8.7  36.0  30.8  16.1  6.9  

年齢 

20 代 
806  21  82  278  212  109  104  

100.0  2.6  10.2  34.5  26.3  13.5  12.9  

30 代 
1,013  20  88  375  291  166  73  

100.0  2.0  8.7  37.0  28.7  16.4  7.2  

40 代 
1,193  11  98  429  367  198  90  

100.0  0.9  8.2  36.0  30.8  16.6  7.5  

50 代 
1,001  13  78  362  324  172  52  

100.0  1.3  7.8  36.2  32.4  17.2  5.2  

60 代

以上 

1,175  10  104  426  404  190  41  

100.0  0.9  8.9  36.3  34.4  16.2  3.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表122 社会平等 

Q10.12 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  92  573  2,085  1,433  668  337  

100.0  1.8  11.0  40.2  27.6  12.9  6.5  

年齢 

20 代 
806  20  101  316  180  93  96  

100.0  2.5  12.5  39.2  22.3  11.5  11.9  

30 代 
1,013  21  106  401  263  146  76  

100.0  2.1  10.5  39.6  26.0  14.4  7.5  

40 代 
1,193  12  118  497  321  160  85  

100.0  1.0  9.9  41.7  26.9  13.4  7.1  

50 代 
1,001  22  91  411  313  128  36  

100.0  2.2  9.1  41.1  31.3  12.8  3.6  

60 代

以上 

1,175  17  157  460  356  141  44  

100.0  1.4  13.4  39.1  30.3  12.0  3.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表123 チャレンジの可能性 

Q10.13 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  71  509  1,999  1476  774  359  

100.0  1.4  9.8  38.5  28.5  14.9  6.9  

年齢 

20 代 
806  16  86  263  203  147  91  

100.0  2.0  10.7  32.6  25.2  18.2  11.3  

30 代 
1,013  19  95  375  270  166  88  

100.0  1.9  9.4  37.0  26.7  16.4  8.7  

40 代 
1,193  13  100  452  344  197  87  

100.0  1.1  8.4  37.9  28.8  16.5  7.3  

50 代 
1,001  9  88  406  307  147  44  

100.0  0.9  8.8  40.6  30.7  14.7  4.4  

60 代

以上 

1,175  14  140  503  352  117  49  

100.0  1.2  11.9  42.8  30.0  10.0  4.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表124 生き方の選択の自由度 

Q10.14 全体 
優れて

いる 

やや優れ

ている 

どちらかが優れて

いるか言えない 

やや劣っ

ている 

劣って

いる 

分から

ない 

全体 
5,188  149  782  1,932  1,303  677  345  

100.0  2.9  15.1  37.2  25.1  13.0  6.6  

年齢 

20 代 
806  33  105  245  201  140  82  

100.0  4.1  13.0  30.4  24.9  17.4  10.2  

30 代 
1,013  29  122  367  252  158  85  

100.0  2.9  12.0  36.2  24.9  15.6  8.4  

40 代 
1,193  28  145  455  310  170  85  

100.0  2.3  12.2  38.1  26.0  14.2  7.1  

50 代 
1,001  17  157  386  287  110  44  

100.0  1.7  15.7  38.6  28.7  11.0  4.4  

60 代

以上 

1,175  42  253  479  253  99  49  

100.0  3.6  21.5  40.8  21.5  8.4  4.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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基本属性集計結果 

表125 性別 

性別 全体 男性 女性 

全体 
5,188  2,594  2,594  

100.0  50.0  50.0  

年齢 

20代 
806  411  395  

100.0  51.0  49.0  

30代 
1013  511  502  

100.0  50.4  49.6  

40代 
1193  601  592  

100.0  50.4  49.6  

50代 
1001  499  502  

100.0  49.9  50.1  

60代

以上 

1175  572  603  

100.0  48.7  51.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表126 年齢 

年齢 全体 

12

才

未

満 

12

才

～

19

才 

20

才～

24

才 

25

才～

29

才 

30

才～

34

才 

35

才～

39

才 

40

才～

44

才 

45

才～

49

才 

50

才～

54

才 

55

才～

59

才 

60 才

以上 

全体 
5,188  0  0  285  521  470  543  629  564  570  431  1,175  

100.0  0.0  0.0  5.5  10.0  9.1  10.5  12.1  10.9  11.0  8.3  22.6  

年齢 

20 代 
806  0  0  285  521  0  0  0  0  0  0  0  

100.0  0.0  0.0  35.4  64.6  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

30 代 
1,013  0  0  0  0  470  543  0  0  0  0  0  

100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  46.4  53.6  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

40 代 
1,193  0  0  0  0  0  0  629  564  0  0  0  

100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  52.7  47.3  0.0  0.0  0.0  

50 代 
1,001  0  0  0  0  0  0  0  0  570  431  0  

100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  56.9  43.1  0.0  

60 代

以上 

1,175  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  1,175  

100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  
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注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表127 都道府県（１） 

都道府県（1） 
全体 北海

道 

青森

県 

岩手

県 

宮城

県 

秋田

県 

山形

県 

福島

県 

茨城

県 

栃木

県 

群馬

県 

埼玉

県 

全体 
5,188  223  51  55  123  45  36  49  84  48  48  305  

100.0  4.3  1.0  1.1  2.4  0.9  0.7  0.9  1.6  0.9  0.9  5.9  

年齢 

20 代 
806  32  5  7  19  6  5  8  18  7  13  54  

100.0  4.0  0.6  0.9  2.4  0.7  0.6  1.0  2.2  0.9  1.6  6.7  

30 代 
1013  41  10  8  28  8  6  5  16  13  8  66  

100.0  4.0  1.0  0.8  2.8  0.8  0.6  0.5  1.6  1.3  0.8  6.5  

40 代 
1193  49  13  8  24  11  11  8  20  9  13  70  

100.0  4.1  1.1  0.7  2.0  0.9  0.9  0.7  1.7  0.8  1.1  5.9  

50 代 
1001  45  12  13  24  12  6  11  9  8  4  56  

100.0  4.5  1.2  1.3  2.4  1.2  0.6  1.1  0.9  0.8  0.4  5.6  

60 代

以上 

1175  56  11  19  28  8  8  17  21  11  10  59  

100.0  4.8  0.9  1.6  2.4  0.7  0.7  1.4  1.8  0.9  0.9  5.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表128 都道府県（２） 

都道府県（2） 
千葉

県 

東京

都 

神奈

川県 

新潟

県 

富山

県 

石川

県 

福井

県 

山梨

県 

長野

県 

岐阜

県 

静岡

県 

愛知

県 

全体 
261  638  426  106  43  35  21  22  79  65  138  357  

5.0  12.3  8.2  2.0  0.8  0.7  0.4  0.4  1.5  1.3  2.7  6.9  

年齢 

20 代 
42  100  63  16  9  8  5  7  12  9  16  50  

5.2  12.4  7.8  2.0  1.1  1.0  0.6  0.9  1.5  1.1  2.0  6.2  

30 代 
56  134  78  20  10  6  6  7  19  8  29  63  

5.5  13.2  7.7  2.0  1.0  0.6  0.6  0.7  1.9  0.8  2.9  6.2  

40 代 
67  156  103  25  7  10  6  2  11  19  38  84  

5.6  13.1  8.6  2.1  0.6  0.8  0.5  0.2  0.9  1.6  3.2  7.0  

50 代 
46  128  83  22  8  3  1  2  20  19  23  70  

4.6  12.8  8.3  2.2  0.8  0.3  0.1  0.2  2.0  1.9  2.3  7.0  

60 代

以上 

50  120  99  23  9  8  3  4  17  10  32  90  

4.3  10.2  8.4  2.0  0.8  0.7  0.3  0.3  1.4  0.9  2.7  7.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表129 都道府県（３） 

都道府県（3） 三重 滋賀 京都 大阪 兵庫 奈良 和歌 鳥取 島根 岡山 広島 山口
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県 県 府 府 県 県 山県 県 県 県 県 県 

全体 
72  44  92  383  245  54  20  25  10  80  127  52  

1.4  0.8  1.8  7.4  4.7  1.0  0.4  0.5  0.2  1.5  2.4  1.0  

年齢 

20 代 
10  6  16  65  35  8  3  2  1  15  17  9  

1.2  0.7  2.0  8.1  4.3  1.0  0.4  0.2  0.1  1.9  2.1  1.1  

30 代 
13  8  21  75  44  8  5  5  2  15  23  10  

1.3  0.8  2.1  7.4  4.3  0.8  0.5  0.5  0.2  1.5  2.3  1.0  

40 代 
15  9  20  85  68  12  4  6  2  20  23  13  

1.3  0.8  1.7  7.1  5.7  1.0  0.3  0.5  0.2  1.7  1.9  1.1  

50 代 
14  8  15  74  40  15  6  7  3  14  25  8  

1.4  0.8  1.5  7.4  4.0  1.5  0.6  0.7  0.3  1.4  2.5  0.8  

60 代

以上 

20  13  20  84  58  11  2  5  2  16  39  12  

1.7  1.1  1.7  7.1  4.9  0.9  0.2  0.4  0.2  1.4  3.3  1.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表130 都道府県（４） 

都道府県（4） 
徳島

県 

香川

県 

愛媛

県 

高知

県 

福岡

県 

佐賀

県 

長崎

県 

熊本

県 

大分

県 

宮崎

県 

鹿児

島県 

沖縄

県 

全体 
31  55  49  19  263  34  57  46  49  35  49  39  

0.6  1.1  0.9  0.4  5.1  0.7  1.1  0.9  0.9  0.7  0.9  0.8  

年齢 

20 代 
3  5  9  4  40  7  6  5  9  3  8  9  

0.4  0.6  1.1  0.5  5.0  0.9  0.7  0.6  1.1  0.4  1.0  1.1  

30 代 
6  15  4  3  50  6  11  9  13  6  8  8  

0.6  1.5  0.4  0.3  4.9  0.6  1.1  0.9  1.3  0.6  0.8  0.8  

40 代 
7  12  8  6  50  10  13  9  4  11  9  13  

0.6  1.0  0.7  0.5  4.2  0.8  1.1  0.8  0.3  0.9  0.8  1.1  

50 代 
4  9  14  4  57  3  15  5  11  8  12  5  

0.4  0.9  1.4  0.4  5.7  0.3  1.5  0.5  1.1  0.8  1.2  0.5  

60 代

以上 

11  14  14  2  66  8  12  18  12  7  12  4  

0.9  1.2  1.2  0.2  5.6  0.7  1.0  1.5  1.0  0.6  1.0  0.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表131 地域 

地域 全体 
北海

道 

東北

地方 

関東

地方 

中部

地方 

近畿

地方 

中国

地方 

四国

地方 

九州

地方 

全体 
5,188  223  359  1,810  938  838  294  154  572  

100.0  4.3  6.9  34.9  18.1  16.2  5.7  3.0  11.0  
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年齢 

20 代 
806  32  50  297  142  133  44  21  87  

100.0  4.0  6.2  36.8  17.6  16.5  5.5  2.6  10.8  

30 代 
1,013  41  65  371  181  161  55  28  111  

100.0  4.0  6.4  36.6  17.9  15.9  5.4  2.8  11.0  

40 代 
1,193  49  75  438  217  198  64  33  119  

100.0  4.1  6.3  36.7  18.2  16.6  5.4  2.8  10.0  

50 代 
1,001  45  78  334  182  158  57  31  116  

100.0  4.5  7.8  33.4  18.2  15.8  5.7  3.1  11.6  

60 代

以上 

1,175  56  91  370  216  188  74  41  139  

100.0  4.8  7.7  31.5  18.4  16.0  6.3  3.5  11.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す 

表132 婚姻状況 

Q 婚姻状況 全体 未婚 既婚 

全体 
5,188  1,945  3,243  

100.0  37.5  62.5  

年齢 

20 代 
806  575  231  

100.0  71.3  28.7  

30 代 
1,013  432  581  

100.0  42.6  57.4  

40 代 
1,193  407  786  

100.0  34.1  65.9  

50 代 
1,001  299  702  

100.0  29.9  70.1  

60 代

以上 

1,175  232  943  

100.0  19.7  80.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す 

表133 子供の有無 

子供の有無 全体 子供なし 子供あり 

全体 
5,188  2,222  2,966  

100.0  42.8  57.2  

年齢 

20 代 
806  640  166  

100.0  79.4  20.6  

30 代 
1,013  535  478  

100.0  52.8  47.2  

40 代 1,193  525  668  
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100.0  44.0  56.0  

50 代 
1,001  318  683  

100.0  31.8  68.2  

60 代

以上 

1,175  204  971  

100.0  17.4  82.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す 

表134 世帯年収 

世帯年収 全体 

200

万未

満 

200～

400

万未

満 

400～

600

万未

満 

600

～

800

万未

満 

800

～

1000

万未

満 

1000

～

1200

万未

満 

1200

～

1500

万未

満 

1500

～

2000

万未

満 

2000

万円

以上 

わか

らな

い 

無回

答 

全体 
5,188  411  1,034  1,173  692  394  195  99  36  33  507  614  

100.0  7.9  19.9  22.6  13.3  7.6  3.8  1.9  0.7  0.6  9.8  11.8  

年齢 

20代 
806  71  161  165  58  51  22  7  2  6  109  154  

100.0  8.8  20.0  20.5  7.2  6.3  2.7  0.9  0.2  0.7  13.5  19.1  

30代 
1,013  49  188  278  146  67  28  8  3  3  103  140  

100.0  4.8  18.6  27.4  14.4  6.6  2.8  0.8  0.3  0.3  10.2  13.8  

40代 
1,193  74  203  293  199  102  46  19  8  4  96  149  

100.0  6.2  17.0  24.6  16.7  8.5  3.9  1.6  0.7  0.3  8.0  12.5  

50代 
1,001  70  172  176  166  103  68  41  15  11  86  93  

100.0  7.0  17.2  17.6  16.6  10.3  6.8  4.1  1.5  1.1  8.6  9.3  

60代

以上 

1,175  147  310  261  123  71  31  24  8  9  113  78  

100.0  12.5  26.4  22.2  10.5  6.0  2.6  2.0  0.7  0.8  9.6  6.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す 

表135 個人年収 

個人年収 全体 

200

万未

満 

200～

400

万未

満 

400

～

600

万未

満 

600

～

800

万

未

満 

800

～

1000

万未

満 

1000

～

1200

万未

満 

1200

～

1500

万未

満 

1500

～

2000

万未

満 

2000

万円

以上 

わ

か

ら

な

い 

無回

答 

全体 
5,188  2,006  1,052  724  275  106  55  27  9  9  301  624  

100.0  38.7  20.3  14.0  5.3  2.0  1.1  0.5  0.2  0.2  5.8  12.0  

年齢 20 代 806  312  174  87  7  1  1  0  0  0  66  158  
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100.0  38.7  21.6  10.8  0.9  0.1  0.1  0.0  0.0  0.0  8.2  19.6  

30 代 
1,013  339  236  189  55  7  3  1  0  0  43  140  

100.0  33.5  23.3  18.7  5.4  0.7  0.3  0.1  0.0  0.0  4.2  13.8  

40 代 
1,193  408  221  200  98  32  13  5  2  3  57  154  

100.0  34.2  18.5  16.8  8.2  2.7  1.1  0.4  0.2  0.3  4.8  12.9  

50 代 
1,001  400  158  120  77  43  28  16  5  1  60  93  

100.0  40.0  15.8  12.0  7.7  4.3  2.8  1.6  0.5  0.1  6.0  9.3  

60 代

以上 

1,175  547  263  128  38  23  10  5  2  5  75  79  

100.0  46.6  22.4  10.9  3.2  2.0  0.9  0.4  0.2  0.4  6.4  6.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す 

表136 職業 

職業 全体 

公

務

員 

経営

者・

役員 

会社

員

(事

務

系) 

会社

員

(技

術

系) 

会社

員

(そ

の

他) 

自

営

業 

自

由

業 

専業

主婦

(主

夫) 

パー

ト・

アル

バイ

ト 

学生 

そ

の

他 

無職 

全体 
5,188  167  73  696  608  651  308  92  1,049  709  167  185  483  

100.0  3.2  1.4  13.4  11.7  12.5  5.9  1.8  20.2  13.7  3.2  3.6  9.3  

年齢 

20 代 
806  30  3  92  106  127  9  8  91  108  160  17  55  

100.0  3.7  0.4  11.4  13.2  15.8  1.1  1.0  11.3  13.4  19.9  2.1  6.8  

30 代 
1,013  31  4  186  142  160  32  13  207  134  4  44  56  

100.0  3.1  0.4  18.4  14.0  15.8  3.2  1.3  20.4  13.2  0.4  4.3  5.5  

40 代 
1,193  45  12  184  189  181  83  29  201  182  3  34  50  

100.0  3.8  1.0  15.4  15.8  15.2  7.0  2.4  16.8  15.3  0.3  2.8  4.2  

50 代 
1,001  40  23  152  117  110  85  24  196  159  0  37  58  

100.0  4.0  2.3  15.2  11.7  11.0  8.5  2.4  19.6  15.9  0.0  3.7  5.8  

60 代

以上 

1,175  21  31  82  54  73  99  18  354  126  0  53  264  

100.0  1.8  2.6  7.0  4.6  6.2  8.4  1.5  30.1  10.7  0.0  4.5  22.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す 
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国民の幸福度に関するアンケート調査票 

Q1 はじめにお伺います。現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を

0 点とすると、何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を 1つだけお選びください。 

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点 

○   ○   ○   ○    ○   ○    ○   ○   ○    ○    ○ 

Q2 幸福感を判断する際に、以下の項目に対する満足度はどれほどですか。 

 １.とても満

足している 

2.ある程度満

足している 

3.あまり満足

していない 

4.まったく満

足していない 

1.自分の理想との比較 ○ ○ ○ ○ 

2.他人との比較 ○ ○ ○ ○ 

3.過去の自分との比較 ○ ○ ○ ○ 

4.将来への期待・不安 ○ ○ ○ ○ 

5.家計の情報（所得・消費） ○ ○ ○ ○ 

6.就業状況（仕事の有無、労働時間、正規・

非正規などの安定） 
○ ○ ○ ○ 

7.職場の人間関係 ○ ○ ○ ○ 

8.仕事の充実度 ○ ○ ○ ○ 

9.健康状態 ○ ○ ○ ○ 

10.自由な時間の存在 ○ ○ ○ ○ 

11.余暇の充実 ○ ○ ○ ○ 

12.精神的なゆとり ○ ○ ○ ○ 

13.趣味、社会貢献などの生きがい ○ ○ ○ ○ 

14.家族関係 ○ ○ ○ ○ 

15.友人関係 ○ ○ ○ ○ 

16.地域コミュニティーとの関係 ○ ○ ○ ○ 

17.日本人の寿命が長くなること ○ ○ ○ ○ 

18.老後の生活の準備・安定 ○ ○ ○ ○ 

19.政治（国政・地方自治）への参加 ○ ○ ○ ○ 

20.政治（国政・地方自治）への意見表明機会 ○ ○ ○ ○ 

21.宗教等による心の支え ○ ○ ○ ○ 

Q3 企業や事業者による次のような行動は、その職場で働く人々や社会全体の幸福感をどれほど高めると思い

ますか。 

 １.とて

も高める 

2.ある程

度高める 

3.あまり

高めない 

4.まったく

高めない 
無回答 

1.雇用の維持・拡大 ○ ○ ○ ○ ○ 
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2.多様な就業形態 ○ ○ ○ ○ ○ 

3.仕事と生活のバランス確保 ○ ○ ○ ○ ○ 

4.休暇の取得促進 ○ ○ ○ ○ ○ 

5.給料の安定 ○ ○ ○ ○ ○ 

6.成果に応じた給料 ○ ○ ○ ○ ○ 

7.福利厚生の充実 ○ ○ ○ ○ ○ 

8.雇用・昇進の機会均等 ○ ○ ○ ○ ○ 

9.職業訓練やスキルアップの機会提供 ○ ○ ○ ○ ○ 

10.安全・安心な商品・サービスの提供 ○ ○ ○ ○ ○ 

11.CSR（企業の社会的責任）に配慮した行

動、情報公開 
○ ○ ○ ○ ○ 

12.その他 ○ ○ ○ ○ ○ 

Q4 国民全体、社会全体の幸福感を高める以下の目標について、あなたはどれほど重要だと思いますか。 

 １.とて

も重要 

2.ある程

度重要 

3.あまり重

要ではない 

4.まったく重

要ではない 

1.所得の増加 ○ ○ ○ ○ 

2.社会福祉の増大 ○ ○ ○ ○ 

3.社会インフラ（橋、道路、公共施設等）の拡充 ○ ○ ○ ○ 

4.健康維持・改善（保健医療） ○ ○ ○ ○ 

5.長寿 ○ ○ ○ ○ 

6.（政治・社会的な）自由の拡大 ○ ○ ○ ○ 

7.社会弱者に対する配慮 ○ ○ ○ ○ 

8.災害・犯罪・失業対策のような社会安定への努力 ○ ○ ○ ○ 

9.反グローバリズムへの対応 ○ ○ ○ ○ 

10.テロ対立 ○ ○ ○ ○ 

Q5. 以下の項目について、現在、それぞれがどの程度みたされているかをお答えください。ひとつひとつの

事柄について、「十分満たされている」から「まったく満たされていない」までの 5 つの区分のなかで、あ

なたのお気持ちに近いものを選んでください。 

 １.十分満

たされて

いる 

2.ある程

度満たさ

れている 

3.どちら

ともいえ

ない 

4. あ ま り

満 た さ れ

ていない 

5.まったく

満たされて

いない 

1.地震、台風、火災などに対する防災と被災後の

支援がしっかりしていること 
○ ○ ○ ○ ○ 

2.親子の間の対話があり、互いに相手を信頼して

いること 
○ ○ ○ ○ ○ 

3.ひとり暮らしの老人やひとり親世帯の人たち ○ ○ ○ ○ ○ 
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などが安心して生活できること 

4.重度の要介護の老人や障害者・障害児がいる家

庭のための福祉サービスが充実していること 
○ ○ ○ ○ ○ 

5.安心して子どもを生み育てられる環境が整っ

ていること 
○ ○ ○ ○ ○ 

6.市や町の政治に住民の要望や意見が十分採り

入れられること 
○ ○ ○ ○ ○ 

7.行政の提供サービス ○ ○ ○ ○ ○ 

8.祭り、盆踊り、運動会など自分が住んでいる地

域の行事が盛んなこと 
○ ○ ○ ○ ○ 

9.自分が住んでいる地域・社会をよくする活動が

できる時間や機会があること 
○ ○ ○ ○ ○ 

10.住民が集うための施設が自由に使えること ○ ○ ○ ○ ○ 

11.住みたいと思う地域で希望する仕事につける

こと 
○ ○ ○ ○ ○ 

12.地域の社会資本（橋、道路、公共施設） ○ ○ ○ ○ ○ 

Q6 以下の目的（＆手段）で外出する頻度（平均）はどれほどですか。 

 
１. 

毎日 

2.週 4

～６日

ほど 

3.週 2

～3日

ほど 

4.週

１日

ほど 

5.月 2

～3日

ほど 

6.月

１日

ほど 

7.半年

に 2～3

日ほど 

8.そ

れ以

下 

9.該

当な

し 

1.日常必要なものの買い物のため（主

に徒歩や自転車で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

2.日常必要なものの買い物のため（主

に自家用の車やバイクや原付で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

3.日常必要なものの買い物のため（主

にバス・電車・地下鉄・タクシーで） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

4.友人・知人に会うため（主に徒歩や

自転車で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

5.友人・知人に会うため（主に自家用

の車やバイクや原付で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

6.友人・知人に会うため（主にバス・

電車・地下鉄・タクシーで） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

7.レジャー（娯楽、ショッピング、外

食、遊び等）のため（主に徒歩や自転

車で） 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

8.レジャー（娯楽、ショッピング、外 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 
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食、遊び等）のため（主に自家用の車

やバイクや原付で） 

9.レジャー（娯楽、ショッピング、外

食、遊び等）のため（主にバス・電車・

地下鉄・タクシーで） 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

10.（あなたの）通院のため（主に徒歩

や自転車で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

11.（あなたの）通院のため（主に自家

用の車やバイクや原付で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

12.（あなたの）通院のため（主にバス・

電車・地下鉄・タクシーで） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

13.子供・親・配偶者の通院のため（主

に徒歩や自転車で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

14.子供・親・配偶者の通院のため（主

に自家用の車やバイクや原付で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

15.子供・親・配偶者の通院のため（主

にバス・電車・地下鉄・タクシーで） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

16.通学のため（主に徒歩や自転車で） ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

17.通学のため（主に自家用の車やバイ

クや原付で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

18.通学のため（主にバス・電車・地下

鉄・タクシーで） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

19.仕事（バイト）のため（主に徒歩や

自転車で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

20.仕事（バイト）のため（主に自家用

の車やバイクや原付で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

21.仕事（バイト）のため（主にバス・

電車・地下鉄・タクシーで） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

22.家族の（通院以外）送迎のため（主

に徒歩や自転車で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

23.家族の（通院以外）送迎のため（主

に自家用の車やバイクや原付で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

24.家族の（通院以外）送迎のため（主

にバス・電車・地下鉄・タクシーで） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

25.健康作り（トレニンーグ、散歩、ジ

ョギング、ジムの通い）のため（主に
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 
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徒歩や自転車で） 

26.健康作り（トレニンーグ、散歩、ジ

ョギング、ジムの通い）のため（主に

自家用の車やバイクや原付で） 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

27.健康作り（トレニンーグ、散歩、ジ

ョギング、ジムの通い）のため（主に

バス・電車・地下鉄・タクシーで） 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

28.上記以外の用事（主に徒歩や自転車

で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

29.上記以外の用事（主に自家用の車や

バイクや原付で） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

30.上記以外の用事（主にバス・電車・

地下鉄・タクシーで） 
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

Q7. 老後について心配していることをお伺いします。以下の項目についてどれほど心配していますか。 

 １.とても心

配している 

2.やや心配

している 

3.あまり心配

していない 

4.全く心配し

ていない 

1.経済生活 ○ ○ ○ ○ 

2.社会からの切り離し、疎外 ○ ○ ○ ○ 

3.体力の衰退、引きこもる ○ ○ ○ ○ 

4.病気になること ○ ○ ○ ○ 

5.要介護になること ○ ○ ○ ○ 

6.認知症になること ○ ○ ○ ○ 

7.家族の負担になること ○ ○ ○ ○ 

8.社会の負担になること ○ ○ ○ ○ 

9.生きがいなくなること ○ ○ ○ ○ 

10.配偶者との死別 ○ ○ ○ ○ 

Q8. あなたの家族構成についてお伺いします。あてはまるものをそれぞれ 1つずつお選びください。※子ど

も（また孫）などが複数いる場合、一方でも同居していると同居に、すべての子ども（または孫）などと別

居している場合は別居をお選びください。 

 １.同居 2.別居 3.該当なし 

1.配偶者 ○ ○ ○ 

2.子 ○ ○ ○ 

3.子の配偶者 ○ ○ ○ 

4.あなたの父母 ○ ○ ○ 

5.配偶者の父母 ○ ○ ○ 

6.孫 ○ ○ ○ 
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7.祖父母 ○ ○ ○ 

8.兄弟姉妹 ○ ○ ○ 

9.他の親族 ○ ○ ○ 

10.住み込みの雇人 ○ ○ ○ 

11.その他【   】 ○ ○ ○ 

Q9 お宅で所有なさっている預金・株・有価証券・住宅・土地などの総資産はおよそどれくらいになりますか。

(現在の評価額とします) 

 
１. 

５０

０万

円未

満 

2. 

500 

～

1,000

万円

未満 

3. 

1,000

～

1,500

万円

未満 

4. 

1,500 

～ 

2,000

万円 

未満 

5.  

2,000 

～ 

3,000 

万円 

未満 

6. 

3,000 

～ 

4,000 

万円 

未満 

7. 

4,000 

～ 

5,000 

万円 

未満 

8.  

5,000 

～ 

1 億

円 

未満 

9. 

１億円 

以上 

10. 

所 有

し て

い な

い 

11. 

答え

たく

ない 

金融資産（現

金、預金・

株・有価証券

等） 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

不動産（住

宅・土地・建

物等） 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

その他（家

財・動産・

車・事業用資

産） 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

Q10. 他の欧米などの先進国に比べて、以下の項目において日本が優れているか、劣っているかあなたのお

考えに近いものをそれぞれ一つお選びください。 

 １.優れ

ている 

2.やや優

れている 

3.どちらかが優れ

ているか言えない 

4.やや劣

っている 

5.劣っ

ている 

6.分か

らない 

1.経済水準 ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

2.政治レベル ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

3.健康・医療 ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

4.科学・技術 ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

5.治安 ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

6.文化、芸術 ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

7.モラル・道徳・倫理 ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

8.子育て・児童福祉（環境） ○ ○ ○ ○ ○ ○ 
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9.敬老・老人に対する尊敬 ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

10.男女の平等（ジェンダー） ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

11.障害者・マイノリティー

への配慮 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

12.社会平等 ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

13.チャレンジの可能性 ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

14.生き方の選択の自由度 ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

 


